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flz összeférhetetlenség
A magyar belpolitikai élet még hosszú 

ideig log foglalkozni Bárdossy László kép­
viselőházi bemutatkozásával, mert a mi­
niszterelnök ajkáról olyan széleskörű kor­
mányprogram hangzott el, amelynek rész­
leteit csak hetek, sőt hónapok múlva le­
het kellően feltárni és kifejteni a közvé­
lemény előtt. Feladatunknak tekintjük, 
hogy azon a fontos közéleti poszton, me­
lyen működünk, olvasóközönségünket meg- 
felelő módon tájékoztassuk a kormány 
immár ismeretes programjáról, ezért visz- 
szatérünk a részletekre, hogy ne maradjon 
egyetlen lényeges pontja sem a belpoliti-
kai munkának, amelyet kellő módon nem 
ismertettünk közvéleményünk előtt s mely 
hez kritikai megjegyzéseinket nem tettük 
meg.

Itt van például a miniszterelnök által 
bejelentett összeférhetetlenségi javaslat. 
Csak abban az államban van tekintélye a 
törvényhozói munkának, amely állam tör­
vényhozói a közélet legmagasabb erkölcsi 
színvonalán állanak. A jelenleg érvény­
ben levő összeférhetetlenségi törvényt 
mintegy *0 esztendővel ezelőtt hozták meg. 
De azóta szinte megfordult tengelye körül 
a világ, óriási eltolódások támadtak, új 
problémák merültek fel s gazdasági és 
szociális téren soktekintetben más hely­
zettel állunk szemben.

Nagyon helyesen tapintott rá Bárdossy 
László miniszterelnök közéletünk legsür­
gősebben megoldandó problémájára, az 
összeférhetetlenségre, mert valóban múl­
hatatlanul szükség van arra, hogy meg­
alkossuk az idők követelményeihez mért 
új összeférhetetlenségi törvényt. Megnyug­
vással vesszük tudomásul, hogy az igaz­
ságügyminisztérium máris munkába vette 
a törvényjavaslat előkészítését, amely nem 
lesz kis dolog, mert nemcsupán közjogi és 
politikai, hanem immár társadalom-etikai 
és társadalom-nevelési kérdés is az, hogy 
közéleti férfiú, tehát az, aki törvényt 
hoz. olyan magas erkölcsi piedesztálon áll­
jon. hogy az összeférhetetlenségnek még 
csak gyanújába se essen. A törvényhozás 
tekintélye és függetlensége leghathatósab- 
ban azáltal biztosítható, ha tagjai nem le­
kötelezett emberek, elhatározásukban és 
törvényhozói munkásságukban lelki gátlá­
sok és egyéb összeütközések nem befolyá­
solják. Elképzelhető-e, hogy valamely tör­
vényhozó teljesen érdektelen s minden be 
folyástól felszabadult álláspontot foglal­
hasson el. ha ő — mondjuk —, valamely 
nagy vállalat igazgatósági tagja, vagy 
azzal a vállalattal valami anyagi kapcso­
latban áll. amikor viszont törvényhozói 
munkája azt követelné meg, hogy esetleges 
gazdasági kinövéseket, a közre nézve kár­
tékony hatású gazdasági tüneteket orvo­
soljon. de ez az orvoslás vállalatának ta­
lán nem kellemes. így támadnak a lelkek­
ben azok a dilemák, amelyek kárhoztató 
módon bénítják a törvényhozó szabad vé- 
ieménynyilvánitását.

A törvényhozásnak ahhoz az elvhez kell 
egyedül tartania magát, hogy legfőbb 
•örvény a nemzet, a nép érdeke és ha itt 
összetűzések támadnának, ne legyen szá­
mára töprengés és még pillanatnyi kétség 
se afelől, hogy ő a legmagasabb nemzeti 
'deálf, a köz érdekét szolgálja.

Bárdossy László miniszterelnök igen 
"agy szolgálatot fesz a nemzetnek azáltal, 
'ogy az összeférhetetlenség kérdésében új 
törvényt alkottat s ezzel közéletünkben 
örvényre juttatja a leghatályosabb módon 

« egyetemes, erkölcsi követelményt,

A német csapatok bevonultak Athénbe 
és megszállták Peloponézoszt is

Az angol expediciős hadsereg kétségbeesett futással menekül a görög félszigetről — I tengely 
f° h "Í‘VL ,n?9!ndu,! E9V'l»toniban - Anglia beismerte, hogy a jugoszlávokat és a görögöket csak 
laitorú kosnak használta fel - Lindbergh kilépett az amerikai légi hadtestből — Előkészületek

a német gyarmatügyi minisztérium felállítására 
Hír a német-török megnemtámadási szerződés megkötéséről

Vasárnap és hétfőn lejátszódott a 
görögországi dráma utolsó felvoná­
sa. A németek elfoglalták Athént és 
az Akropoliszra kitűzték a horogke 
resztes zászlót. A görög főváros el­
foglalása után szédítő tempóban 
megszállták a Peloponézoszt s ezzel 
tulajdonképpen befejezték a görög­
országi hadjáratot. Ami ezután kö­
vetkezik, az már csak inkább tiszto­
gatási művelet lesz.

A tengely tehát térdre kényszerí- 
tette Görögországot is. amely soká­
ig bízott Anglia segítségében. Csak 
az utolsó napokban tudta meg, hogy 
ő is csak egy ütőkártya volt a brit 
hadászat és diplomácia kezében. 
Churchill kijelentései mos! már 
semmi "kétséget sem hagynak affe- 
lől, hogy Jugoszlávia és Görögor­
szág bekapcsolása a háborúba való 
jóban az angol önzés tipikus példá­
ja volt.

A balkáni háború lezárásával 
azonban még nem fejeződtek be a 
hadi események a világnak ebben a

Az első jelentés Athén elestéröl
Berlin, április 28. (Német TI) A 

véderő főparancsnoksága közli :
Szünet nélkül támadó — és üldő- 

zöliarcok után egy német páncélos 
hadosztály elővédéi a menekülő an­
golok után nyomulva, vasárnap reg 
gél 9 óra 25 perckor behatoltak 
Athénbe.

Az Akropoliszra kitűzték a horog 
keresztes zászlót.

Német ejtőernyős vadászok a le­
vegőből intézett merész támadással 
április 26-án reggel elfoglalták a 
Kdrinthos melletti Jsthmost, meg­
szállták a várost és biztosították a

A Peloponézosz megszállásának jelentősége
Róma,április 28. Megállapítják, I birtokért folyó küzdelmet. Az olasz 

hogy Athén elfoglalása és a német I fővárosban Peloponezosz megszálló­
csapatok bevonulása Peloponézoszva I <át Athén elfoglalásánál is fonto- 
lezárja a szárazföldi görögországi sabbnak tartják, mert megakadá-
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amely nélkül igazi, becsületes s valóban a 
nemzet érdekében éllé munka el sem kép­
zelhető. Külön figyelmet kell szentelni a 
közalkalmazottak összeférhetetlenségének. 
Az a férfiú, aki élethivatást talált abban, 
hogy hivatali munkájával a köz ügyeit 
szolgálja, anna különösen vigyáznia kell 
arra, hogy az előtte megjelenő ügykeresö 
felek benne a hozzáférhetetlen, le nem 
kötelezett közfunkcionáriust lássák. Nem 
szabad eltűrni, hogy a közalkalmazott 
olyan foglalkozást, vagy javadalmazással 
járó kötöttséget vállaljon, amely köteles­
ségének teljesítésében akadályozhatja, 

részében. A tengely tiszta helyzet»! 
akar teremteni. A cél az. hogy Ang­
lia befolyását lehetetlenné tegye. 
Éppen ezért a közeli napokban újabb 
nagyszabású hadi megmozdulások­
ra van kilátás, amelyek ható sugara 
átterjed Afrikára is.

Ami az Egyesült Államok maga 
tartását illeti, az elsősorban magát 
az amerikaiakat érinti a legmeg- 
bökkentőbben Komoly vád hangzott 
el Roosevelt ellen, hogy oktalan há­
borúba viszi Amerikát, amely egyái 
talán nincs felkészülve. Roosevelt 
történelmi vaksága még Wilsonét is 
felülmúlja s tőle még a jóhiszemű­
séget Is el kell vitatni. Hogy az 
Egyesült Államok hadi készülődése 
mit jelent gyakorlatban, ma meg 
nem lehet megmondani, az viszont 
bizonyosra vehető, hogy a tengely 
rövidesen méltó választ ad a liberá­
lis demokrácia cselvető mesterkedő 
söre.

Az elmúlt két nap eseményeiről 
az alábbiakban számolunk be : 

csatornát.
Hitler Adolf testorgárdája heves 

előretöréssel elérte a Pindosz-hegy- 
ségtől nyugatra fekvő Patrasi-öblöt 
kikényszeríitette az átkelést és be­
nyomult a Peloponésosra. (MTI)

Az athéni rádió vasárnapra vir­
radó éjszaka, amikor még görög 
kézben volt, közölte, hogy a kor­
mány Krétában általános közkegyel 
met rendelt el a politikai cselekmé­
nyek miatt elitéi személyeknek. 
Megerősítették, hogy Papagos tábor 
nokot, a görög hadsereg főparancs­
nokát felmentettek szolgálatából.

vagy éppen befolyásolhatja. Érvényesülnie 
kell annak az álláspontnak az egész köz­
alkalmazotti vonalon, de főkép a maga 
sabb pozíciókban. Véget kell vetni egyszer 
s mindenkorra annak a veszélyes és min 
denesetre elítélendő tünetnek, hogy a köz­
alkalmazott. ha állásától távozik, a gaz­
dasági élet olyan területén vállalhasson 
megbízatást, vagy alkalmazást, amely 
megelőzően az ö irányítása, vagy pláne 
felügyelete alatt állott.

A magyar közvélemény köréből már 
hosszú Idő óta sürgették az összeférhetet­
lenségi törvény radikális és hatályos re­

lyozza, hogy az angol csapatok az 
európai szárazföldhöz olyan közel 
eső fontos területen légi és tengeri 
támaszpontokat létesíthessenek. Az 
olasz sajtó küszöbönül lónak tartja a 
tengelyhatalmak nagy tavaszi of- 
fenzivájánk második fejezeted, 
amelynek célja nyilvánvalóan a 
Földközi tenger feletti uralom biz­
tosítása.

A németek nagy hatással 
bombázzák a menekülő 

angol csapatokat
Berlin, április 28. (MTI) Volosbóf 

és Athénből érkező .jelentések egy­
hangúlag megerősítik, hogy a né­
met légihaderő hihetetlenül nagy 
hatással bombázza a menekülő an­
gol csapatokat szállító hajóhadat. E 
jelentősek szerint az elmúlt napokban 
számtalan brit katona és tengerész 
holtteste sodródott az Egei tenger 
partjára. A szörnyű látvány, mint 
mondják, leírhatatlan benyomást 
keltett.

Berlin, április 28. (Német TIt 
Mint jól értesült helyen közük, az 
egész Balkán hadjárat alatt egyet­
len bomba nem hullott a görög fő­
városra, eg.ve-tlen géppuskalövést, 
sem tettek Athén ellen. A német lé­
gihaderő támadásait, kivéve az At­
héntől sok kilométernyi távolságra 
levő P.vreuisz kikötője eilen intézte, 
ahol összevont brit csapatszállító­
ba, jókat támadtak. Az angol rádió 
azt állítja, hogy német gépek At­
hént bombázták és géppuskával lőt­
tek az athéni lakosságra. Athén le­
vétele napján, amelyen ez a táma­
dás állítólag megtörtént, ezen a vi 
déken egyáltalában nem vetettek 
harcba német repülőgépeket, mert 
az angol csapatok oly gyorsan me­
nekültek, hogy a görög főváros 
megszállásakor egyáltalálan nem is

formját. Már a megelőző kormányok is 
programjukba tűzték ezt a reformot, d» 
időt nem tudtak rá szakítani. Most íme 
érkezett közéletünk elér« egy diplomata 
férfiú, akinek első belpolitikai föladatai 
között szerepel ennek a reformnak mag 
alkotása. Az egész magyar közvélemény 
fennen tapsol és helyesel Bárdossy László 
elhatározásához és azt üzeni innen vidék­
ről fel Buda várába, hogy tovább ezen az 
úton, mert csak úgy lehet fenntartani a 
magyar állami élet közismert magas szín 
vonalát, ha egész munkánk a legtisztább 
és legnemesebb erkölcsi bázison ftmtsrik
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került aor oemnuféta Kami erolek- 
mén.VT*. (MTI)
ANGLIA CSAK ÁGYUTÖLTE- 
I.ÉKNEK HASZNÁLTA A JUGO 

SZLÁV ItS GÖRÖG NÉPÉT
Ráma. Aprilia »■ (Stefand) A Gi- 

ornaie d‘ Italia a londoni rádióban 
hí bangr-ntt azoal a ki jel® itóaseJ kap- 
csnltnäan, bogy Jngöemtóvia és Gö- 
rnjzoraaág önfel Atoóöáaa jó volt arra 
hogy ar. olasz és német erőket né­
hány napra bamba kényszerítac. 
kijelenti, liogy « nagyfokú ciniz­
musra va/1. Erael Hianwute ast hogy 
Ixmdonhan a jugoszlávokat és gö­
rögöket cnak ógviitíilteléknek te­
kintik. (MTI)

MI IGAZ A NÉMET-TÖRÖK 
MEGNEMTÁMADÁSI SZERZŐ 

DÉRBŐL?
Berlin, április 28. (Búd. Tud.) \ 

török lapok vasárnap arról írkik, 
hogy Törökország megnemtámadási 
szerződést köt Németországgal. A 
Wilhelmstra.-isen ezzel kapcsolato­
san eg.v külföldi újságíró kérdésére 
kijelentették, hogy erről a kérdés­
ről nem nyilatkozhatnak s nem is 
tudnak a kérdésről semmi iiatáro- 
zotfart mondani. (MTI)

Berlin, április 28. KorinUw meg­
szállásával kapc-solatoran Itteni 
s.akértö körökben hétfőn este közöl 
ó k. hogy ez alkalommal 900 angol­
esett fogságba. Nagyrészüket né­
met ejtőernyősök megjelenése any- 
i yira meglepte, hogy egyenként 
szedték össze a város házaiban.

ANGLIA MAR ELVESZEIT 
VOLNA AMERIKA NÉLKÜL
Berlin, április 28. (Nemet TI) A 

birodalmi főváros esti lapjai foglal­
koznak Churchill vasárnapi rádió- 
iieszédéveL A Berliner Nachtaus­
gabe megállapítja, hogy Churchill 
szavai szerint Angliának a megme­
nekülésre való reménye már rsik 
akkor áiiliat ft*nn, ha addig az idő- 
(HMitig tartja magát, amikor az 
Egye.MÜtt Államok hatékony beavat­
kozóé» egyáltalán lehetséges.
< 'hurchfH eräeä közvetve kifejezést 
adott annak a lehetJőségnek, hogy 
Angliát IfMl-ben leverhetik,

A Berliner Lokalanzeiger azt ír­
ja : Churchill a mikrofon előtt biz­
tonságban a közbeszólóktól, az 
ékessKÓláa mindem eszközéit igénybe 
vette, hogy az angolok f így elmét el­
terelje a görögországi leverésről.
< ’hurolnll azt ajánlotta, hogy egye­
dül az Atlanti óceáni csata hozhat­
na döntést abban a reményben, 
hogy a tengeri háborút nem lehet 
világháború módján folytatni, s azi 
állítja, hogy később jelentkeznek. 
Churahill kérnyszeriioégében időnve 
reaégre akar szert tenni és világo­
san kijelenti, hogy Anglia az Egye­
sült AHamok segítsége nélkül ma 
elveszett volna. (MTI)

\Z ANGOL RÉMHIRTERJESZ 
TÉS KUDARCA

Berttn. április 28. Angol réearöl 
olyan híreket terjesztettek, hogy 
Berlin Spanyolországban és Portn- 
giáiában egyre erősebb tevékenysé­
get fejt ki. Ezek a híresztelések az 
angoloknak arra a kísérletezésére 
vetnek világot, hogy nyugtalanságot 
akarnak teremteni ezeken a terflle'e 
ken és a világhelyzetben sok bo­
nyodalom okolására alakalmns 
újahh tényezőt akarnak belevinni, 
állapítják meg hétfőn Berlinben. 
Német röroről ugyanakkor ksm<ltel- 
len hangsúlyozták, hogy ezeknek az 
angol jelentéseknek további céljuk 
az is, hogy nuls vidékről egészítsék 
ki a nemzetközi érdeklődést a vitá­
kat indítsanak olyan területekről, 
amelyek ilyenre egyáltalán nem a - 
kalmasak. A birodalmi főváros po>i- 
l kai köreiben ezzel kapcsolatosán 
kijelentették, hogy Spanyolország

Portugália magatartásával bi­
zonyságot tett arról, hogy milyen 
kevéssé hajlandó megijedni az an­
golok rémliirter jcszitő tevékenvsé- 
gétől. (MIT)

Ingói jelszó: „Meneküljön, aki tud!“
I Berlin, április 28. (Német TI) 

Miként a véderő főparancsnokság 
hé! fői jelentéséhez kiegészítői cg 
k (telik, Görögországban az eeenrp'“- 
nyek w törvén yroerüséggel men­
nek végbe.

Vasárnap reggel óta ai angol 
expedíció* hadseregnek csak 
egy jelszava van : „Meneküljön, 

aki tud !“
Ez épen úgy vonatkozik a még szá­
razföldön levő haderőre, mint a

Churchill íz Illant! csatáról és a balkáni helyzetről
Amszterdam, április 28. (Német 

Ti) Churchill miniszterelnök vasár­
nap este rádióltesz.édébw a többi kő 
zött kijelentette, Angliának, hogy 
megmaradjon, döntően meg kel 
nyerni az atlanti-csatát. Meggyőző­
dése, hogy noha az atlanti-csata 
hosszú és nehéz lesz és kimenetelt“ 
még eg.vátllá’ban nem dőlt el -- en­
nek a csatának most fenyegetőbb. 
th1 egyúttal mondta Churchill 
..kedvezőbb" szakasza következik.

Stockholm, április 28. (Német TI) 
Churchill vasárnapi rádióbeszéd ■- 
ben a balkáni helyzetről is szólott. 
Kijelentette, hogy Anglia már a há­
ború előtt megígérte segítségét Gíi-

Az ausztráliai csapatokat kivonják Görögországból
Amszterdam, április 28. (Német 

IT) Az angol .rádió jelentése szerint 
az ausztráliai hadügyminiszter hét­
főn közölte, hog) az ausztráliai csa­
patokat kivonják Görögországból.

Berlin, április 28. (Német TI) 
t'hurcliill azt állítja, hogy Görögor­
szágban han-txa vetett angol expedí­
cióé hadsereg felerészben anyaor­
szágbeli angolokból, fele részlien 
pedig ausztráliai és új seelandl kö­
telékektől áll. Berlini mértékadó 
katonai helyen megái la pit jiik ezzel 
szwnlHMi, hogy a német csapatok a 
görögországi harcok során csupán 
egy ízben találkoztak futtálian an­
gol gyalogsággal, nem messze a gö-

Gépesített osztagok betörtek Egyiptomba
Kairó, április 28. Áttalóhan jó! ér 

tusiilt körök ezerint kőt ellenséges 
gépesít ott oszlop kelet felé előre­
nyomulva. több helyen l>enyomtitt 
egyptomí területre. Az előrenyomu­
lás —- a Reuter-iroda tudósítójának 
jelentése szerint — nem igen bakid 
ja meg a 20— 30 km. mélyw-get a 
tenger felől és semmi semmutalii

Magyar veszteséglista
Budapest, április 28. (MTI) Az 

eddig beérkezett, adatok szerint a 
Délvidék visszafoglalásáért folyó 
és április 11-től 20-a között vívott 
harcban a m. kiír, honvédség veszte- 
ségvi a következők voltak: hősi 
halott M titezt, 60 legénység. Sebe­
sült 3 tiszt, 289 legénység. Sévfl't öt 
tiszt. 61 legénység. Eltűnt 15 legény­
ség. Beteg 8 tiszt és 328 legénység. 
A névszeri-nti vesz teségl a jstromot 
legközelebb toerlk közé.

SENK ISEM KERESZTEZHETI 
N EMETORSZ ÁG DIÁD A LIT J Á T

Berlin április 28. Churchill vasár­
napi löszödét. Berlinben a leggyen­
gébb és legsötétebben Iáié beszéd­
bek találták, amelyet az angol nép 
miniszterelnökeitől valaha hallott. 
A német főváros politikai köreib-’n 
nagyon tanulságosnak látják, hogy 
Churclüll megkerülve minden gya­
korlati kérdést, a humanitás szóla­
maira' megkísérelte elterelni az an­
gol nép figyelmét a há1>orú esemé­
nyeiről.

Asztalos Gizi
divatszalonját

Péterfia-u. 31.
alá helyezte át. 

már hajóra szállt csapatokra. Ez. a 
második Dünkirchen, az angol szál­
lító hajóhadra valamint a rábízott 
csapatokra nagyobb veszteséggel 
jár, mint az. első. Április 21-ig már 
287 ever tonnát süllyesztettek el, 
tehát már 25 ezer tormával többet 
mint Dünkirchennél, tóvá bist 11 na­
pon belül 85 szállitóhajó romboló 
é.« gvujtólxmibak következtében sü­
lt osan megrongálódott. (MTI)

rögországnak. Ezt az Ígéretét meg 
kellett tartania. Jugoszlávia tragé­
diája az volt, mondotta Churchill 

hogy olyan kormánya volt. amely 
alávetette magút a diktáto­
roknak". A nép ..spontán“ megmoz­
dulással fellázadt ugyan ellene, de 
későn ahhoz, hogy az országot meg 
menthessék. A görögöket most leti­
porták, a bátor hadseregek le van­
nak vágva egymástól és az ango’ok 
mik meg kellett kísérelniük, hogy 
visszajussanak a tengerhez. A Eöiil- 
közi-tengeri háború a tengeren, a 
száraz földön és levegőben egyre ve­
szed el m esőbbé, hosszadul masabbá
és kiterjedteblié válik. (MTI) 

rög-jugos/Jáv határtól. A többi har­
cokban elsősorban íredig az Olim­
posz körüli kemény küzdelemben és 
a Thermopileért dúló harcban egyet 
len egy angol gyalogost sem láttuk 
a német csapatok. Ezekben az ellen 
ségre igen nagy veszteségekkel járó 
harcokban kizárólag a.sztrálhii és ín 
seeiandi gyalogság vett részt. Az 
összes görög hadszíntéren lefolyt 
had Cselekményben nem véve fig.ve 
lembe az észMikgöríigországi határ- 
hegyaegbeu megtörtént „futó talál­
kozást“ tiszt ára angol kötelékekkel 
csak a tüzérség ée páncélosok vettek 
részt. (MTJ) 

hogy ez előnyomulás dói nők tart. 
Azt hiszik, hogy az oszlopok nagy- 
réeziben olaszokból állanak. Eddig 
ezen a szakaszon a harci tevékeny­
ség Capuzno én Solüum övezetére 
szorítkozott. Kairói líeavatott körök 
l>en nem tartják lehetetlennek, hogy 
az ellenség Sidi el Barranilg előre­
törhet. (MTT)

l’gylátszik elveszítette az egy év­
vel ezelőtt még vifágoesan .jelent,ké­
rő pökhendiségét és biztonságát. 
Ezt olvasták ki beszédéből Berlin­
ben. Németországban általános az a 
vélemény, hogy egy államférfi, aki 
parlamentje és népe előtt ilyen be­
szédét mond, av rossz helyzetben 
van. A jövő titka, hogy müven hát­
ráltató fényesüket szándékszik 
még CMitirohi.il előkeresni. Az el­
múlt két ér eseményei, jegyzik 
meg Berliniben sok más hatalmat 
e éggé meggyőztek, arról, hogy sem 
misem keresztezheti Németország 
diadalulját és mindenki, aki kezel 
nyújt, a hritteknek, belepusztul elv­
be a kézszorításba. Mint Berlinben 
\ égül ki jelentették, sok állam po’lti 
kai vezetőinek már is ez vált alap­
gondolatává. (MTI)
VISSZAÉRKEZETT BUDA PEST 
RE A SZOVJET OROSZ KÖATÍT
Budapest április 28. Charonov 

Nikola budapesti szovjotorow követ 
ckl mint emlékezetes április 8-án 
Mórok váha utazott, hétfőn a menet- 
rendszerű moszkvai gyorsvonaton 
\ Issraérkezett Budapestre.

FELÁLLÍTJÁK A NEMEI 
GYARMATÜGYI MINISZTF ■

RIUMOT I

Berlin, április 28. Arra a kérd'- 
ic, folytak-e előkészületek néni “! i 
gyarmatügyi minisztérium létesíté­
sére, berlini politikai körökben hét I

APOLLO filmszínház
MA ÚTDÍJÁRA:

Vissza az utón
Csortos Gyula felejthetetlen 

alakítóm

főn a sajtó képviselőinek igennel 
válaszoltak. Utaltak arra, hogy Né­
metország. mint iwmerotee állandó­
an hangoztatta, hogy gyarmati igé­
nyeiről nem mondhat le. (MTT)
A MOSZKVAI ANGOL NAGYKÖ­

VETET NEM FOGADTA 
MOLOTOV

Az eg.x ik helsinki lap londoni tu- 
i.ósitója szerint angol vezetőkörök­
ben nagy uiegütköz<“St. keltett, hogy 
Cripps moszkvai angol nagykövet 
nem tudott. Moiotovhoz bejutni. 
Csak a helyettes külügyi népbiztos 
fogadta s kijelentette neki, hogv 
..Molotovuak igen sok dolga van“.

SlT.YOS VÁD ROOSEVELT 
ELLEN

Newyork. április 28. (Stefani) 
\\éhlei szenátornak az a kijelentéi) 
hogy Roosevelt az Egyesült Álla­
mok hadi »lépését készíti ölő. politi­
kai köröklren rendkívül mély benyo 
mást keltett. (MTI)
A DÉLKELETED RÓPAI ÚJJÁ-

RENDEZÉS ELŐKÉSZÜLETEI
lierlhi. április 28 A külföldi sajtó r«y 

buuiiyes részéből szármázó állításokkal 
szemben a VVilbelm.stras.scn hétfőn meg 
egyszer rámidatttak arra, hogy Ribben­
trop és t'.iano gróf miniszterek legutóbbi 
bécsi találkozásán kizárólag a dclkclcl- 
eurépai njjárendezés előkészüléséről volt 
stó. firtekezleli ől egyáltalán nem lehet 
beszélni, sót ilyennek kilátásba helyezé­
sére sem áll fenn semmi ok. Illeni pnll 
Ilkái körökoen magyarázatot fűztek "ti­
hoz a ném.-t sajia által hasznúit kifeje­
zéshez is. amely Németországot védel­
mező é,s rendteremlő hatalomnak mond­
ja Ha a német sajtó ilyen fogalmat 
használ, inonják berlini pol.tikai körök 
ben, akkor azt nem kizárólag az enró- 
| al újjárendezés nagy •sszméjéitek érlel 
■neben használja. Magától értetődő, bogs 
<z az újjá rendezés a tengelytől 'iidtil ki.

Ilerliii, április 28. A svájci sajtó ágy­
látszik ■ szakadatlanul arra törekszik, 
hogy Némelorszngol é* Olaszországot fel 
mérgesítse, ezt a választ adták hétfőn a 
Wilhelmstrassen egy külföldi lijságiró- 
nnk. aki a római rádiónak a svájd saj­
tóval szemben tett kijelentéseiről érdek­
lődött. Lehet, tették hozzá a Wilhelm 
slrasM'ii. hogy egyszer majd Németor­
szágnak is szabad kijelenteni, hogy gon­
dolkozzék a S'áje magatartásával össze­
függő kérdésekről. Akkor majd a némrt 
birodalom sem lesz hljjával az. utalások­
ra. amelyek azután a svájci sajtót szin­
tén némi meggondolásra késztetik.

GRUBER LAJOST TÖRÖLTÉK 
A MÉRNÖKI KAMARÁBÓL

Budapest, íprllh 28. A Mérnöki Ka­
mara választmányi Olásán Gruber Lajost, 
akit a képvisclöhár Összeférhetetlenségi 
bizottsága megfosztott mandátumától, a 
kúria jogerős ítélete alapján törölte a Mér 
nöki Kamara tagjainak sorából. A mér­
nöki rendtartás értelmében ugyanis nem 
lehet a Kamara tagja olyan mérnök, akit 
a legfelsőbb bíróság közönséges bOncselek 
mény miatt jogerősen szabadságvesztésre 
ítélt.

CMitirohi.il
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A debreceni vonalon Is megerősítik 
a vasúti forgalmat 

a Nemzetközi Vásár alkalmából
riudapMt Aprilfr* 28. A MÁV igazgato- 

sSp, k6zli’ *’°®y * hu*,aP“tl Nemzetközi 
Vá5»r alkalmi»«! várható erősebb utas 
inrp»lnm lebonyolító«» érdekében a menet­
und ..print közlekedő személyszállító vo 
„.lob szerelvényeit wre az időtartamra a 
lrhrln.rai(> megerősíti. A megerősitett ren 
de. vonaton kívül még a következő men­
tesítő. illetve különvonatokat Indítják :

A Budapest felé irányuló forgalomban 
Debrecenből a 20 óra 41 perekor induló 
1703 sz. személy vonat május 1-én és 3-án, 
valamint a május 5-től érvényes menet­
rendben a 22 óra 20 perckor induló 1719 s 
sz. személyvonat május 6-án és 10-én a 
Budapest nyugati pályaudvarig két rési­
ben közlekedik. A Budapest felé irányuló 
fnrpalomhen Besztercétől székelyföldi 
rsatlakorássel Rés, Zlteh. Nagykároly. 
D.briwpn. Cegléden át Budapest nyugati 
pályaudvarig május 2-án a 409/b., május 

5-én, 9 én és 12-án pedig az 509 sz kö­
tőn személyvonat közlekedik, amely május 
2 én Sepslszentgyörgyről 3 óra 10 pere­
kor, Besztercéről 17 óra 45 perckor, május 
5 én, 9 én és 12 en pedig Sepsiszent- 
gyórgyröl 10 óra 10 perckor. Besztercéről 
pedig 20 órakor indul és Budapest nyu­
gatira 9 óra 46 perckor érkezik. A vissza­
utazok részére Budapest nyugati pálya­
udvarról Debrecen, Szatmárnémeti felé 
20 órakor indul az 1702 sz. vonat. Május 
2-án. majd május 5.-től érvényes menet­
rendben a 22 óra 25 perckor induló 1720 
sz. vonat május 5-én, 8-án és 12-én Deb­
recenig két részben közlekedik. Budapest 
Nyugatiról Besztercéig székelyföldi csat­
lakozással Cegléd. Debrecen. Nagykároly. 
Dósén át, május 4-én, 7-én és 11 én külön 
személyvonat köziakedlk. amely Budapest 
nyugatiról 21 ara 10 perekor indul és 
Besztercére 11 óra 25 perckor erkwik.

nek • as Cg esz orsaag kttaőa érdekének váeaaahaa, hagy Aj étet lag M virág oir> i 
megfelelően fog Járni éa erdélyi gazda I Erdélyben ■ eaáltal gyarapíthatják or- 
társalm támogatat fognak abban g Urek | óságunk erejéé áa aaannetl értékét. (MTI;

A honvéd hidászok és utászok bravurla
Már Újvidékig kitelrkedtk a hurtapewtt vonni

Krlebla, Április 7* (MTT) A 
nnml hRÍárallom*d«1lg 21.54 Árukor 
fi* (1.35 órakor érkrrlrk vonatok. A rrg- 
g*'i vonni mo*t átmegy SruibRflkára, nr 
rMl prdiß l (vidékig közlekedik. AprilU 
27-én 1.40 órakor mrnt át az első buda- 
pe*»lt vonat. amely most már Vjvldékig 
tud eljutni. Eddig ngyania Ujvrrbásr.lg 
haladt a vonat, ott kompon kelteit át­
kelni én második vonaton folytatták ar 
illat, A csatornán a hidat teljesen helyre 
állították úgy, hogy a vonat 5 km-e< se- 
be.«»ftéger| mehet át rajta. .Szabadkan a 
heten sínpáron a vaauti felüljárót a »Ter­
hek klvonntáaukkor felrobbantották. A 
fáradhatatlanul dolgozó honvéd bldáarok 
éa utánzók már IW M elérték, hogy a vo­
natok két sínpáron <xnbadnn khrlrkrd- 
hrtwrk,

Fgyébké«»l a volt trianoni határélln 

máaon egy mént érik a Fiéotaki vonatok, 
amelyek a munkában ragot Óa mnnkáao 
Unt viarik a fr|A rabod flott területekre 
Krirhián a vámhivatal már raak a múlt 
emléke, a munka megszűnt benne. \ 
határőrség ellenben működik. Jtt ellen­
őrzik az igazolványokat, mert caak az 
mehet át a vi.mzafoglalt területre, akinek 
aa illetéken hadtestparaneanokMágtól 
erre külön engedélye van.

Sok ntaa érkeidk irat nélkül, dr a 
rendőrségnek legszigorúbb ntaaitaaa van 
arra, hogy ilyeneket ne engedjen ál a 
volt határon. Aa utazóközönség tehát 
mielőtt nekivágna a hnaaré útnak, táját 
érdekében gondolkodjék megfelelő iga. 
rolványról, mert enterk hiányában a»m 
ml körtllméoyek körött sem érheti el a 
felazabadffott területen |e*ő eélját

Lindbergh kilépett az amerikai 
légihadtestből

Lemondó leveleben kémény bírálatot mondott Roosevelt eljárásáról
Ncwyork, április 28. (Reuter.) Lind­

bergh ezredes írásban bejelentette Roose- 
veltnek. hogy kilép a tartalékos légi had­
testből. Lindbergh közölte, hogy elhatáro­
zását s múlt héten róla tett megjegyzések 
miatt hozta. Lindbergh mint önkéntes je­
lentkezett az Egyesült Államok tartalékos 
haderejében és 1924-ben fokozatosan elő­
léptették kapitánnyá, majd ezredessé. — 
Lindbergh elszigetdődési felfogása Roose­
velt elnököt olyan kijelentésekre bírta, 
amely szerint az elnök „őt" rézkígyónak, 
az Egyesült Államok legveszélyesebb kí­
gyójának nevével Htette. Ugyanezen a saj­
tóértekezlete« Roosevelt kijelentette, hogy 
a ksfnnni hatóságok nem hívták be Llnd-

A boldogabb Magyarország megteremtése
Ráró Bánffy Dániel RHdmivelésügy1 mintatér m Erdélyre voaiatkovVi 

tervekről
koloeevár, április M. A koksaovári 

„Ellenzék“ hétfői számában báró Bánffy 
irániéi földmővelésfigyl miniszter „Uj 
élet Erdély földjén“ eimmel többek kö 
zölt a következőket írja :

Az idegen uralom a hajdan virágzó 
magyarság értékeit gyökerükben támad­
ta meg, de a céltudatos román politika 
kikezdte a magyar földbirtokos osztályt 
is. Az agrárreform során birtokaiktól és 
ezáltal létalapjaitól fosztotta meg ezt a 
nemzeti szempontból igen értékes ele­
met. Sok a tennivaló, mert a romok he­
lyin meg kell indulni a teremtő éleinek. 
A magam részéről mindent el kívánok 
követni, hogy a második bécsi döntés 
alapján visszacsatolt keleti és erdélyi ré­
szek gazdasági életét megerősítsem és 
fejlesszem. Célunk e hazában esak egy 
lehel; boldogabb Magyarország megte­
remtése. Ebből a snemszögből kell nézni 
az érdét vi teendőket. A« erdélyi nép meg

Fröbl
Dr, Montessori 
Bezzarde és 
Dr. Deccvoly

Rflvetemi psichologiai tanárok

óvodai iátéhai 
és kézimunka ügyességhez 
való anyagok nagy raktára

Kántor Ernő
és Társénál,

Debrecen, Piac-u. 44. Tel. 16-57 

berghet i tényleges szolgálatra a nemzet­
közi helyzetről alkotott nézetei miatt.

Newyork. április 28. (Reuter) A Roo- 
sevelthez intézett lemondó levélben Lind­
bergh ezeket írja :

Tartalékos tiszti megbízatásomról tett 
kijelentései nagymértékben nyugtalaníta­
nak. Azt reméltem, gyakorolhatom ame­
rikai polgári jogomat, amikor országom 
népe elé tártam nézetemet. Háború idején 
anélkül, hogy lemondtam volna kiváltsá­
gomról való jogomat, mint tartalékos re­
pülőtiszt szolgálom.

Lindbergh így fejezte be levelét:
Ezután tovább szolgálom országomat 

képességeim szerint, mint magénpolgár.

élbetésének alapja az erdőgazdaság a as 
állattenyésztés. Az erdőgazdálkodás ter­
mékeinek értékesítésénél fennálló nehéz­
ségek mielőbbi kiküszöbölésére addig la, 
amíg a székelyföld bekapcsolódik az or­
szág vasúti hálózatába, kezdeményezé­
semre a kormány hitelakciót indított 
meg. a székelyföldi erdökitermelés és 
ezzel kapcsolatosan munkaalkalmak biz­
tosítása érdekében. Az erdélyi állatte­
nyésztés talpraállítása és fejlesztése ér­
dekében a legsürgősebb leendő a közte­
nyésztésnek jóminőségíi apaállattal való 
ellátása.

— Tavasszal mintegy 4000 apaállatot 
juttattunk Erdélybe, kedvezményes álla­
mi akciókat terveztünk, amelyek kereté­
ben üszőket és üszöborjakat juttattunk 
az erdélyi gazdáknak. Még a tavasz folya 
inán 5000 jerke bárány kerül kiosztásra, 
a székelyföldön pedig 10 ezer anya juh 
nak állami kedvezményen való beszerzé­
se van folyamatban az oltani gazdák re 
szőre-

Az erdélyi lótenyésztés fejlesztése ér­
dekében 1300 kiváló kancát juttattunk a 
gazdáknak leginkább állami kedvez­
ménnyel. Az állami támogatással ellen­
őrzött állattenyésztő községek és minta­
községek intézményét Erdélyre is ki aka­
rom terjeszteni. Az. idén Ilyen 50 állatte­
nyésztő község létesítését vettük tervbe, j

A növénytermelés felkarolására szé­
leskörű intézkedéseket lettünk. A vető­
magvak kiosztásával folytatjuk a neme­
sített búzavetőmag akciót és a vetőmag­
vak Ingyenes kiosztásával támogatjuk az 
olajos növények termelését. Kölesönvető- 
rnagvak kiosztásával sietünk segíteni a 
gazdákon Megtettük a szükséges intéz­
kedéseket az erdélyi növénytermelés át­
szervezésére. Támogatni kívánom az. er- j 
délyi gazdákat különféle gazdasági esz­
közök beszerzése tekintetében is. Külö­
nös gondot kívánok fordítani a szakok­
tatás fc|lesrfésére.

Az Országos Mezőgazdasági Intézet 
ügykörét Erdélyre is kiterjesztjük s ez­
zel kapcsolatoson mintegy 16 ezer 65 
éves és ennél idősebb gazdasági munka­
vállalónak juttattunk azonnal öregségi 
járadékot. Az illetők járulékot eddig 
nem fizettek, tehát valóban nemzeti aján I 
dékot kapnak ’’’széni és remélem, hogy I 
a cóltmt'v'os ii, ika erdélyi szükségletei­

V,IRA MEGNYÍLT \

Hegyaljai, Gyöngyösi, Egri 
és Homoki Borraktár
Bel- és külföldi fajborok, pezsgő, likőr, rum és gyümölcspálinka 

különlegességek szaküzlete
Telefon : 13-17. szám. FERENC JÓZSEF-U. 53-55.

Magyar csendőr őrködik 
a Délvidék biztonsága lelett

Honvéd propaganda század tudósítójá­
tól : A magyar csendőr újból megjelent a 
22 évi elnyomatás alatt élt Délvidéken. E 
vidék idősebb lakossága nemzetiségre való 
tekintet nélkül jól emlékszik » rend, a 
tfjrvónytlaztelet, Igazságosság és becsület 
• tisztes őrére. A szerb csendőr éppen az 
ellenkező sajátosságot képviselte, 22 éven 
át az erőszak, törvénytelenség, elnyomás 
és magvesztegeté, őreként szerepel. Ét>p»n 
Mórt a két Intézmény közötti különbségei 
m az Idősebb generáció nagyon la jól 
tudja. A katonai közigazgatás utasítások­
kal látta el a csendőröket, amelyekben le­
szögezi az irányelveket és ezek figyelem­
bevételével sikeresen oldhatják meg a ró­

Szófiában jugoszláv-angol terrorista szervezetet lepleztek le
Szófia, április 28. (Stefani.) A bulgár 

rendőrség hivatalos közleménye részlete­
ket közöl a szófiai volt jugoszláv követség 
több tagjának terrorista tevékenységé­
ről. A főváros környékén nagymennyiségű 
robbanóanyagot fedeztek fel. Jugoszláv 
ügynökök bolgár államcsíny kirobbantásán 
dolgoztak. Az új bolgár kormány feje egy 
Dimitrov nevű ember volt, aki közben 
megszökött.

A rendőrségi közlemény szerint a jugo­

Tegnap tartotta a Debreceni Tisza Ist­
ván Tudományos Társaság nyolcvanadik 
ülését a Belklinika előadótermében. Az 
ülés illusztris előadója Heubner Wolfgang 
dr. berlini egyetemi tanár volt. Az előadó­
termet a debreceni orvostársadalom szinc- 
java töltötte meg. Jelen voltak dr. Csilléry 
András, dr. Jankovics László orvoskari 
dékán, dr. Hüttl Tivadar, dr. Orsós Já­
nos Imre. dr. Kettessy Aladár, dr. Bor­
sos Nachtnébel Ödön, dr. Sántha Kálmán 
dr. Kovács Ferenc és még sokan mások.

Az ülést Went István dr. egyetemi tanár 
nyitotta meg. Utána nemet nyelvű ielkn- 
szöntöjében rámutatott, hogy ez az előadás 
és a hasonló előadások a magyar tudó 
mányos elet jelentős hasznára voltak és 
lesznek mindenkor. Majd felkérte Heubner 
professzort az előadás megtartására. 
Heubner professzor bevezetőül megemlé­
kezett arról, hogy hála a szövetséges ha­
dak védelmének, nyugodtan lehet utazni 
Európa legnagyobb részében. Ezek az uta­
zások, mondotta, a személyes eszmecse­
rék útján nemcsak a barátságot mélyítik 
ki, hanem a tudományos felismeréseknek 
is jelentős eszközei.

Megköszönte továbbá a megjelent közön­

juk bízott feladatot. A komolyság és hala 
rozottság az első és elengedhetetlen kellé­
ke a csendőr eredményes működésének. Az 
utasításban azonban felhívják a fittyel 
met arra, hogy azek a tulajdonságok csak 
megértéssel párosulva teszik eredményes 
sé a csendőr munkáját A nemzetiségek 
megnevezésében olyan efveket kMl hasz­
nálni. amelyet az Illető nemzetiségek » 
maguk számár» nem tartanék «értőnek, 
igy a rác, horvát népi »Inesrecémksl « 
csendőr sohasem veheti ajkára. A nyel 
veket és szokásokat tiszteletben keü tar­
tani. Ha valamelyik nemzetiségbe; tartozó 
egyén nem tud jól magyarul, türelemmel 
kell öt kezelni. (MTI.) 

szláv ügynökök a volt szófiai angol követ­
séggel összhangban jártak el. Ennek a kö­
vetségnek egy Norman Davis nevű attaséja 
a terrorista cselekedetek legfőbb szerv» 
zője volt, aki személyesen outogatta a 
pénzt és robbanóanyagot az összeesküvők­
nek. Felfedezett a rendőrség rádióadó­
állomásokat is.

A bolgár rendőrség «zzel az üggyel kap­
csolatosan harminc embert tartóztatott le. 
akiket legközelebb bíróság elé állítanak 

ségnek. hogy bár legnagyobb sajnálatára 
nem tudja magyar nyelven megtartani 
előadását, mégis ilyen nagy érdeklődés 
nyilvánult meg az előadás iránt. Utána 
rátért a modern orvostudomány egyik 
legégetőbb kérdésére. — a különféle mér 
geknek a vérre gyakorolt hatására.

A tanulságos vetített képekkel és gra 
fikonokkal illusztrált előadást a megjrtr.n

Vígszínház mozgó
Ma utoljára a kacagta^ 

amerikai vígjáték :

Igy élni jő
V\»z. : Jean Artliur — James 
Stewart — Lionel Barrymore.

Holnaptól új magyar filmünk: 
„MA, TEGNAP. HOLNAP



4 Df BRECZENI UJSÄG—HAJDUFOID wmi Snrnu w,

t»k iiiindv»«kll f**rtWt Rpy»l*m»»*l hallgat 
tok.

Az rlóadá* utón W»wt István prottti- 
szor mondott köszonsrtrt m rámutatott, 
hogy ■ barátságnak legfontosabb megnyi­
latkozása az egymáson való tágítás. Ez az 
előadás éppen úgy. mint az egyre foko­
zódó öMzemükfidés a magyar és német 
tudományos világ között, ennek a magas 
rendű törekvésnek a magnyilatkozáaa.

(dr. R. E.)

A FÖLDMTV1XÉ80GYI ÁU.A.M 
TITKÁR ÁRVÍZI ITT JA

Rn da pert. áprilW M. flSTTT Bdreaay 
Janna dr. földmüvriéiUlgyl átt im titkár. a 
f öldmüveléaügyt mintatér megbízásából 
hidden reggel an alföldi vírmenteaitő 
mankók megtekintésére két napos kör­
nten Indul. Az államtitkár megszemléli a 
ham völgyében eddig vinmenteeített és 
még vízzel borított területeket, továbbá 
>reged vidékén to a Ttaúntúlon történő 
11zlevezetésf munkákat, Aa államtitkár a 
szemle során érintkezésbe lép az érde­
kelt közigazgatási hatóságokkal és a 
'iritársulatok vezetőivel és a helyszínen 
megteszi s szükséges Intézkedéseket.

>1 I.YOS KIMENETELŰ KEREK- 
PÁ RSZERENOSETLENSEG

Hétfőn délelőtt a Rákóczi- és a Leány- 
ofca sarkán Nylry Sándor 28 éves városi 
alkalmazott kerékpárjával összeütközött 
Szarvas Eszter balmazújvárosi születésű 
hajadonnal. aki szintén kerékpáron tar­
tott az úttesten a Péterfia-utca felé. Az 
erős összeütközés következtében Szarvas 
Eszter oly szerencsétlenül esett le gépjé­
ről. hogy kulcscsonttörést és agyrázkódást 
szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára 
szállították, ahol nyomban gondozás alá 
vették.

FERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ

Szülői értekezlet 
a Csapó-utcai iskolakörzetben

l"l sikerült, gazdag műsorú és népes 
szülei értekezlet zajlott le a Rskovszki- 
és Csonka-utcai iskolában. A Himnusz 
elcneklése után Nagy Lajos igazgató be 
je'rnt'tte. hogy az értekezlet egyik elő­
adóját. ötv. Törő Mihályné tanítónőt 
>”gv gyász érte. Helyette a Rakovnki- 
■ teai iskolában vitéz Hatvani Sándorné, 
« Csonka-ntcán Nagy Kálmánná kartárs­
nők tartják meg az előadást özv. Törő 
Mihályné fel jegyzései alapján. A meg- 
nsiló beszédben Nagy I.ajos igazgató a 
K.'<kovszki-utcai iskolában a zöldkeresz­
tes nővérek működését ismertette. Rá­
mutatott arra, hogy működésüknek meg 
'an az eredménye, mert mindig több a 
ti-zta gyermek. A Csonka-utcai iskolá­
ban pedig, az egyházrészek áldásos mun­
káját ismertette s a szülőket az egyház 
ré-zi munkában való működésre hívta 
fel. mert erek igazi iskolabaráli munkál 
végeanek.

özvegy Törő Mihályné feljegyzéseiben 
Ml irányítsa a tanítót az osztályozös- 

nál" címmel ír Az osztályozásnál fi- 
gseleml»« veszi a gyermek otthoni kö­
rülményeit Is Ennek alapján másképpen 
bírálja e| azt. akit otthoni körülményei 
gátolnak iskolai munkája elvégzésében, 
mint azt. akit az otthon is segít ebben.- 
Feljegyzéseiből egy hivatása magasla­
tán álló tanítónő finom meglátása, gyer­
mek ismerete és szereteti ragyog elő. Az 
előadáshoz Nagy Kálmán kartárs és a 
szülők részéről többen szóltak hozzá.

Nagy Lajos igazgató előadásában mind 
két helyen azt ismertette, hogy a gyer­
mekek sokszor idegen hatások alá ke­
rülnek, azért úgy a szülőknek, mint a ne 
vc’öknek kritikával kell vizsgálni mind­
azt, amit a gyermek u iskolából vagy 
i családból hoz. Ar. iskolának kél főcél­
ja van. a nevelés és a tanítás. A nevelői 
munka sokszor elveszi az időt a tanítás­
iul. da az iskolának elsősorban nevelni 
kell Ezt az előadást szintén hozzászólá­
suk követték A szülei értekezlet Nagy 
l .ihnán h igazgató Zárta be Beszédében 
arról szólt. hogy az iskola és család 
i-'viilles munkája alakítja ki a gyermek 
i< (lemét és tudását. A Hiszekegy elének 
lésével ért végei a tanulságokban gazdag 
szíilei értekezlet

| Kik igényelhetik az
Bad apóst, április 'JA Mint a MTI je­

lenti, Mag; arorazag Főméltúságn Kor 
Hiányzaja a Keletmagygrország s Erdély 
rgyréwwmek Mátyás király jubileumi «sz 
tenderében történt felszabadítása emlé­
kére alapított erdélyi emlékérem alap- 
azabályalt legfelsőbb elhatározásával jó­
váhagyta.

Aa érdél vi zenié* éremre Igenyjognaul 
tab. először ások. akik 104« július 2-lka 
éa szeptember M-ika között legalább 38 
napos át tényleges katonai. vagy mend- 
őraégt szolgálatot teljesítettek. I. a ka­
tonai köalgasgatásnál alkalmazott mind­
azok a honvédséghez, illetve esendőrség­
ben tartozó nyugállományú azolgálaton- 
kivflll vlszonybeŰ. valamint tartalékos 
tisztek én legénységi állományú egyének, 
akik a 28 napos tényleges katonai ásol 
gálstot csak IMO Meptcmber 30-a alán

| —. . .
Dr. Erdős Károly egyetemi tanár magas nívójú előadása 

a Debreceni Kálvinisták Templomegyesület előadásán
Vasárnap délután a Kollégium draztar- 

mében a Debreceni Kálvinisták EgyesOls- 
te ismét megrendezte hitvédelmi előadását 
mely óriási erkölcsi sikerrel végződött. A 
nagyszámú lolkészi és világi előkelőség 
között ott volt Baja Mihály ref. lelkész, 
dr. Győry György kir. főügyész. Koncz 
Aurélné, a Dócii intézet ny. Igazgatója, 
dr. Sáfár László törvényszéki bíró és a 
Tisza István tudományegyetem teológiai 
karának hallgatói teljes létszámmal.

A gyülekezeti ének után Szenes László 
ref. lelkész mondott lélekemelő imát. dr. 
Balogh Gyula főtitkár pedig meleg szavak

Ma Budapestre érkezik a német 
pénzügyminiszter

Gróf Lotz von Schwerin-Krosigk német 
birodalmi pénzügyminiszter — mint a va­
sárnapi lapok már megírták dr. Franz 
Scholl miniszteri tanácsos és dr. Chris­
tian BreyhaN kormányfőtanácsos kísére­
tében dr. Reményi-Schneller Lajos pénz­
ügyminiszter vendégeként kedden délben 
néhánynapoe tartózkodásra Budapestre

Rengeteg csapatszállító hajót süllyesztettek el a németek
Berlin, április 28. (Német TI.) A véd- 

eröföparancsnokság közli : A légihaderő, 
mint reggeli jelentésében már közölte, to­
vábbi megsemmisítő csapásokat mért 
Pyreus és Kréta közötti tengerrészen a 
megvert brit csapatok elszállítására öez- 
szevont szállító és kísérő hajókra. Az áp­
rilis 28-án a görög vizeken hadműveletek 
során 16 hajót süllyasztettfink el. össze»*« 
48 ezer tonna tartalommal. Ezenkívül 
bombatalálatokkal megrongáltunk Krétá­
tól északra egy brit cirkálót és 13 más ha­
jót. E hajó egyrésze elsüllyesztettnek te­
kinthető. Április 27-én egy cirkálót, vala­
mint egy 5 ezer tonnás kereskedelmi hajót 
elsüllyesztettünk, két másik cirkálót és 12 
kereskedelmi hajót súlyosan megrongált 
a légi haderő. A német csapatoknak a 
még hátralevő középgörögországi és pelo- 
ponezoszi területek megtisztítására foly 
látott mozdulatai tervszerűen haladnak. 
A légihaderő kötelékei Argos és Tripolisz 
környékén eredményesen támadják az el­
lenséges erőket. Észak-Afrikában a Tob- 
rukból kiinduló ellenséges támadások ösz- 
szeomlottak és az ellenség súlyos veszte­
ségeket szenvedett.

Az Anglia körüli tengerrészen a légi­
haderő vasai nap és hétfőre virradó éjsza­
ka elsüllyesztett két kereskedelmi hajót, 
összesen 11 ezer tonna tartalommal és öt 
másik nagy kereskedelmi hajót megron­
gált. Harci gépek a hétfőre virradó éj­
szaka jó látási viszonyok között bombáz­
ták Portsmouth hajó-gyártelepét és kikö­
tőberendezéseit. A romboló és gyujtóboni 
bák főleg az állami hajógyárban okoztak 

(BRISTOL SZÁLLODA
I .«««.Ia. Előkelő családi szálloda, olMÖOUdapCSl) Dunapanon árakkal. Eßy ásyas szoba 7 
j * penffőtől. két ágyas szoba már
i 12 pengőtől. Kitűnő étterem éti
[ kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

erdélyi emlékérmet ?
értrk el. de a trianoni határt a hon 
lédség csapataival együtt IMO «replrni 
bee 4 13. között lépték át, továbbá a 
katonai közigazgatásnál alkalmazott 
polgári Uaztvlselók. akik Illetékes felsőbb 
Végük áltsl mint kiküldött szakelőadók 
telfraílrtlek 28 napos szolgálatot és 
egyébként a trianoni határt a fenti idő­
ben átlépték, 3. a m. klr. rendőrségnek 
asm. kir. pénzügyőrségnek mindazok a 
tagjai, továbbá a m. kir. államvasutak­
nak és a nt. klr. postának mindazok az 
alkalmazottai, akik a trianoni határt 
1940 szeptember 4 13-a között a hon­
védség e.sapathlval együtt, vagy azok 
előtt hivatásukból klfolylati állépték. Ab 
erdélyi emlékérem adományozására a 

I honvédelmi miniszter körrendrletet adott 
ki.

kíséretében megnyitotta a hHvédelml elő­
adást. A műsor keretében Andorkó László 
joghallgató értékes vallásos tárgyú sza­
valata általános nagy hatást keltett min­
denkire.

A hitvédelmi előadás ékes szószólója és 
nagytudású előadója dr. Erdős Károly 
egyetemi tanár volt. „Idegen istenek" cím­
mel tartotta meg lelket építő, gazdag tar- 
tahnn előadását.

Szenes László lelkész Imája irtán Szi- 
gethy Gyula kollégiumi ének- és zeneta­
nár kiváló vezetésével a Kollégiumi Kán­
tus zárta be az előadást.

érkezik.
Magyarországi tartózkodása alatt 

Kriegsfinanzierung címmel előadást fog 
tartani az országháza delegacies termé­
ben. Itt tartózkodása során a vidékre is el­
látogat és« megtekinti a bábolnai és kisbéri 
állami ménesbírtokot. valamint kirándu­
lást fog tenni a Balatonra is.

újabb nagy pusztításokat. Támadásokat 
intéztünk azonkívül Cornwall félszigetén 
az Anglia délkeleti partján levő kikötő­
városok ellen. Vasárnap két ellenséges 
harci repülőgépnek az alacsonyra szállt 
felhőzet védelmében sikerült behatolni 
nyugat-Németország fölé. Bombatalálatok 
következtében egy gyárban többen meg­
haltak és megsebesültek. Épületekben 
csak csekély kár esett és az sem okozott 
fennakadást a termelésben. A hétfőre vir­
radó éjszaka az ellenség a birodalom te­
rületén nem hajtott végre hadműveleteket. 
Az ellenség április 23-tól 27-ig összesen 
100 repülőgépet veszített. Ugyanebben az 
időben a német veszteség csak 9 gép volt.

A SIMA PEREMŰ ACÉL KÉT- 
FILLERESEK KICSERÉLÉSE
Budapest, április 28. (MTI.) A hivata­

los lap keddi számában közzétett rende­
letével a pénzügyminiszter a sima peremű 
két filléres acél érméknek recés peremű 
két filléres acél érmékre való átcserélésé­
re megállapított április 30-án lejáró határ 
időt október 31-ig meghosszabbította. 
Ennélfogva a sima peremű acél kétfillé- 
reseket átcserélés végett október 31-ig kell 
a Magyar Nemzeti Bankhoz beszolgáltatni 
A rendelet szerint azonban ettől az átesa- 
rélési határidőtől függetlenül a sima pere­
mű acél kétfilléreseket magánosok csak 
május 31-ig. az állami és közpénztárak 
pedig csak julius 31-ig kötelesek fizeté­
sül elfogadni. Ezért a közönségnek érde­
képen áll a sima peremű acél kétfilléresek 
átcseréléséről minél előbb aondoskodui.

Vitéz Miss Lajos, az uj debreceni 
««főigazgató tisztelgő látogatásai 
a főispánnál és polgármesternél
Megírtuk nejnrégiben, hogy Ra.hi 

(iábor m. kir. erdőfőtanácaost, a 
debreceni erdőig« zgatóság vezető­
jét a szolgálat érdekében Ungvárra 
helyeztek árt. az ottani ejdőlgazgatő- 
ság élére. Ugyanekkor, — mint Is­
meretes, — helyére vitéz, Kiss La­
jos ni. kir. erdőtanácsoot, az. ungvá­
ri erdőigazgatóság vezetőjét nevez­
ték ki Debrecenbe. Virtéa Kiss l.<- 
jos meg is érkezett Debrecenbe, 
Hétfőn Radó Gábor m. kir. erdőló- 
tanáwKxs és ő tiszte!gő látogatást 
tettek dr. Kölcsey Sándor po gá:- 
mesternéil, majd Lossonczy István 
főispánawil. Radő Gábor ezeknek a 
látogatásoknak keretében búcsúzon 
el, míg vitéz Kiás Lajos ekkor mu- 
totko®ortt be a föwpánnak és a pel 
gármesternek.

»■mi >O»II .....

A FRANCIA SAJTÓ A MAGYAR 
DIPLOMÁCIA SIKEREIRŐL

Clermont Ferrand, április 28. (Havasi 
..Száz százalékos magyar politika“ c. cik­
kében a Petit Journal rámutat a magyar 
diplomácia sikereire. Ha lehetséges tanul­
ságot vonni a mostani eseményekből, ak­
kor azt mondhatjuk — írja • lap — 
hogy a mostani sikerek a budapesti kor 
mánynak arra az állásponjára vezethetők 
vissza, hogy Magyarország sohasem egye­
zett bele a trianoni szerződésben megható 
rozott területi csonkításba. Trianon óta 
Horthy Miklós kormányzó vezetése alatt 
minden egyes felelős magyar államférfiú 
szüntelenül a revizionizmusért küzdött és 
ez a politika sohasem szenvedett törést. 
A magyar revizionista felfogás hasonlít 
Németország álláspontjához, amely szin­
tén nem ismerte el a wcrsaillesi szerző­
dést. Természetes tehát, hogy Magyaror­
szág. amely politikai szövetségese Német­
országnak, elsőnek aratta le a Németor­
szággal való együttműködés gyümölcsét.

■ iiw

1 Százszorszép lesz a május 11-én
Urlandó Anyák napján az anyáknapi 
szimbólum ebben az évben. Nagyon kéri 
vés szokás, hogy az Anyák-napján az 
édes anyai szeretet külső kifejezésére és 
az édes anyák iránti megbecsülés és ra 
gaszkodás k ibangsúlvozására rendezeti 
dó Anyák napján kicsik és nagyok, fia­
talok és öregek egyaránt feltűzik ezeket 
az ízléses művirág jelvényeket, mellyel 
lelkűk fenköltségéröl és nemes gondol­
kozásukról tesznek bizonyságot. Ugyan 
csak kedves szokás, hogy az Anyák-nap- 
ján a távollevő édesanyát erre a célra 
készített művészi kivitelű, alkalmi mő- 
5éggel készített levelezőlapokon ődvftzlik 
a hálás gyermekek Az idei új típusú le­
velezőlapok fametszetét Menyhárt Tó 
zsef. míg a grafikai rajzol Várkonyi K 
mérnök készítette. A nagyszerű clgondo 
lású, finom ízlésű kivitelezéssel készüli 
lapok és művirág jelvények bizományi 
árusítását nagy lelkesedéssel és a nein, s 
ügy iránt megértő támogató készséggel 
vállalták a papír- é.s könyvkereskedések, 
illetve dohányárud ík. A pnpír- és könyv 
kereskedők, dohányáruink eme nemes 
gesztusa mindenki számára lehetővé le 
szí. hogy fillérekért bármikor megvása 
rolbassa ezeket a szép pa művészi érté 
k(í jelvényeket és levelezőlapokat.

A FAGGYLIT IS FEL KELL 
AJÁNLANI A ZSIRADEK- 

GYÜJT0KNEK
BudHpcNt, április 28. (MTI) Ar 1p»r- 

iigyi miniszter rendeleté szerint a mé.szá- 
riM. az általa levápolt állatról lefejlrll 
Insp.viivHl nem rendelkezik szabadon, 
hanem köteles azt a Zisiradékgylijtö é* 
Elosztó Kft-nak 'agy bizományosának 
vitelre felajánlani. Igaz ugyan, hogy » 
iii<’*szár<>s ipar kiilöu iparigazolvóny nil- 
kill Jogonnlt ar ipara llzó.se során fel 
urm használ faggyút felhasználni, for­
galomba hozni, amíg azonban az mii­
tett korlátoló rendelet hatályban vau. 
est a jogát nem gyakorolhatja. Az a mé 
száron, nki a rendeletben meghatározol! 
felajánlási kötelezettségének nem tesz 
eleget, kihágást követ el és két hónapig 
háború Idején hat hónapig terjedhető el- 
z írással büntetendő. A hatóságok szigo 
■ lián ellenőrzik a nyrmanyaggazdálkodás 
«/eniprmlfából fontos rendelet rendelke­
zéseinek megtartását és a rendelet meg­
szegői ellen a kihágást minden «selben 
mrgindflJA,

llz%25c3%25b3.se
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Szemet kápráztató estélyi ruhák, 
pompás diszmagyarok 
a vasárnapi r u ha bem ü taton

Va>árnap detelött 11 órakor mutatta b« 
Magyar A»»«onyok Nanixeti Slövetiege 

debreceni csoportjának megrendelőiében 
Magyar Divatcsarnok pompásabbnál 

ágmpasabb magyar, magyaros díszítésű 
,iji- férfi-, és gyermekruháit a Csokonai 
S,inházban. Zsúfolásig megtelt minden 

h„iy. nem maradt egy üres szék sem, 
glyan nagy érdeklődés volt ez a ruhabe- 
nHilato Debrecen közönségének női és 
fjrfj társadalom részéről.

Babay József Ismert nagynevű költőnk 
haverete előadása nyitotta mag a nagy- 
uabísú divatos bemutatót. Beszélt a ma­
gyar ruhaviselet múltjáról és a nemrég 
divatbaJö»» magyaros és magyar ruhák- 
r#l Hangoztatta, hogy mennyire boldog 
büszkeség magyarnak lenni, legalább olyan 
nagy szeretettel ée bOszkeoéggel kell hor­
danunk a mlnttaii angol és franela-szabá- 
soktól szebb h pompáoabb magyar ruhá­
kat.

Az igazi magyar érzéstől átfűtött meg- 
„yitn előadását a nagyszámú közönség 
meleg ünnepléssel és lelkesedéssel fo- 
uadta Rögtön ezután bemutatásra is ke­
rült két nagyszerűen szabott férfi magyar 
ruha. Az egyik egy zárt, a másik egy elől 
nyitott fazonú „Bocskay" ruha. A tűvel 
művelt költészet legszebb darabjai a be­
mutatott női ruhák között a magyar úri 
hölgyek alkalmi magyar zsinórozású ru­
hái voltak. Általában jellemezte őket az 
„ámulategyszcrűség“. Mégis a csodaruhák 
számában mentek. Fehér vagy kék szok- 
nyaalj. tülbetétes, aranyos magyar zsinór­
ral díszített bársonypruszlikkal s már 
kész is a hódító megjelenés.

A lorockói, kalotaszegi, a soprontályi, 
székelyföldi, derecskéi, sárközi, isaszegi 
és egyéb vidékről való díszítésekkel és 
zvinorozásokkal összeállított, innyenc ma­
gyaros ruhák (sötétkék romain szaténből.

Százhatvan különvonat és menetrendszerű járatokhoz csatolt 
pótkocsik teljes kényelemben fogják a közönséget 
a Budapesti Nemzetközi Vásárra szállítani

A Budapesti Nemzetközi Vásárra elore- 
'ithatelag nagy tömeggel utazó közönség 
.állításának lebonyolítása szempontjá­
ból igen nagy jelentősége a Vásár és a 
.MÁV között lefolyt azoknak a tárgyalá­
soknak volt, amelyek szerint a MÁV két 
fél« megoldásra készül. A menetrendszerű 
«•misen vekhez, »zaknyeíven „törzsvona­
lokhoz" nükoóg ée lehetőség szerinti 
mennyi »égben II. és TII. osztályú külön- 
kocaikat fog kapcsolni, kizárólag vásár­
igazolvánnyal ellátott utasok számára. A 
kocsikon külön táblák fogják jelezni, 
hngv esak vásárlátogatók szállítására áll­
nak rendelkezésre. Indítani fog ezenkí­
vül a MÁV úgynevezett ..métaodrész-vona- 
1 kát", ami annyit jelent, hogy a inenet- 
rnndszeríi vonatok után mintegy 10 per­
ms időközzel egy-egy kisegítő-vonat fog 
indulni természetesen ugyancsak a vásár- 
ieazolvánnval ellátott közönség számára.

Értesülésünk szerint a MÁV ezeket a 
május 2-től 12-ig nyitvaálló, a Budapesti 
\nmrefköii Vásárral kapcsolatos különle­

Kapusy Julia (DTE) nyerte a Keleti Kerület 
1941. évi egyéni összetett hölgytornúsz- 

bajnokságot
A DTE a csapatbajnokságot

Vasárnap rendezte meg a MOTESz. Ke­
lni Kerülete ez évi ifjúsági és szenior 
csapat és egyéni hölgytornászba jnoksá- 
?«il. a Bef. Főgimnázium tornacsarnoká­
ban. Meg kell állapítani, hogy úgy az if­
júsági. mint a szenior versenyzők nagy­
szerű felkészültségről tettek tanubizonv- 
tagol. Legutoljára a DTE kitűnő hölgy­
tornászai a múlt év decemberében Buda 
pe»Un rendeleti országos egyéni bajnok­
ságokkal kapcsolatban hallattak meguk- 
rél Azóta óriási fejlődésen mentek át, 
különösen vegyeskorlát és talajgyakorta- 
laikknl szereztek meglepetést a szép szám­
ban megjelent közönségnek. Az egyéni 
összetett bajnokság győztese Kapusy Jn- 

’ DTE, élete legjobb formáját futotta ki 
a versenyen, minden ezahadonválaszlolt 

műselyem emprimeböl. szövetruhából, 
zsorzsettból és más finom anyagokból ké­
szülve) utána következtek ti ugyancsak 
vakmerő egyszerű táncruhák és estélyik. 
Tüllböl készült levehető pillangós bujkák- 
kal, fémpikkelyes kalotaszegi rózsadísz- 
szel, vagy bársonymellénykével. diszkrét 
hatású fehér ciklámen, narancsvörös, 
arany-díszítésű. virágos és fekete színek­
ből.

Az igazán szép darabok közül kikapva 
az egyik pompás női díszmagyaroa ruhát, 
mint szemetkápráztató nagy vonásokban 
igy lehetne körülírni, megfesteni : megka- 
póan szép hatású lila alapszínű óarany 
díszítéssel ellátott ruhaaljon vitézkötése», 
aranyos zsinórozású sötétkék bársony­
mente A díumagyar alja gazdagon dí­
szítve különböző árnyalatú Illa színekkel 
az arany-díszitések között. Vonalai mély­
ségesen egyszerűek, de ünnepien Impozán­
sak. Még elképzelni is nehéz, olyan festői.

A hatalmas mintakollekció között gusz­
tusos és nagyon helyes kis gyermekruhák 
és bakfisruhák és bemutatásra kerültek. 
A bemutatott női ruhákhoz és kabátokhoz 
hasonlóan, ezek is magyaros díszítésíiek 
és mutatósán egyszerűek voltak.

A mintegy száz ruhát tartalmazó nagy­
szabású bemutató között kedves és igen 
hangulatos gyermeki művész-számok szó­
rakoztatták a közönséget. Meglepően nagy 
felkészültséggel és óriási sikerrel szere­
peltek mindannyian ezek a kis apróságok. 
Közöttük mint a legtehetségesebbet és leg­
ügyesebbet) a kis Ungváry Guszit említ­
hetjük meg. aki felnőtt művésznek is ko­
moly problémát okozó ének és tánc (stepp) 
számokat produkált hatalmas tapsokat 
váltva ki.

Minden egyes ruha bemutatását ötletes 
és nevettetöen vidám konferansz előzte

ges kiegészítő kocsika és járatokat május 
1-tól lő-ig fogja forgalomban tartani. E 
két hét alatt összesen 80 vásári vonatpár 
fog az or.-zág különböző vasútvonalain 
közlekedni, terv .szerint olymódon, hogy 
a vonatok páratlan napokon indulnak Bu­
dapestre és páros napokon mennek vissza 
vidékre, összesen tehát 160 külön beikta­
tott vonat állna rendelkezésre. Úgy eze­
ken. mint a pótkocsikkal ellátandó me­
netrendszerű vonatokon 50 százalékos uta­
zási kedvezmény fog a vásárlóigazolvány 
alapján rendelkezésre állni.

Arról, hogy a május 2-től 12-ig megtar­
tandó BNV. alkalmából mikor, hol és 
mely vonalokhoz csatol a MÁV külön ko­
csikat, illetve mikor, honnan. mely útvonal 
mentén indítanak külön vonatokat, rész­
letes felvilágosítási a sajtó és az IBUSz. 
összes fiókja, valamint általában a menti­
jegyirodák adnak. Félárú utazási igazol­
ványok beszerezhetők a Debreezeni Újság 
-- Hajdúföld kiadóhivatalában, Piacnh a 
ü6. szám, megyeháza mellett.

gyakorlata elsőrangú voll, mégis korlát­
gyakorlata külön említést érdemel, nem­
csak igen erős nehézségi foka miatt, ha­
nem azért is, mert annak felépítése és ki­
vitele is tökéletes volt. Minden dicséretet 
és elismerést megérdemel az összetett baj­
nokság második helyezettje, Kiss Mária, 
aki meglepően jól< dolgozott ée e»ak mini­
mális pontkülönbséggel maradt el Ka 
pusytól. Kiae Mária, bár nem nyert egyet­
len egyszer sem bajnokságot, mégis biz­
tos kiegyensúlyozott és jól felépített gya­
korlataival fölényesen biztosította előkelő 
helyezését. Ugyancsak jól »zerepolt Ker­
tész Magda DTE, aki a legnehezebb tor­
naszeren. a lebegőgerendán szerzett baj­
nokságot. A DTE hölgytornászoknak * 
Keleti Kerületi bajnokságokban elért ki­

váló eredményei * kgsxebb reményekkel 
kecsegtetnek, a Budapesten május 18-an 
tartandó országos női csapalbajnok-ágo- 
kat illetően.

Eredmények; A Keleti Kei 1911 évi 
szenior összetett enapalbajnoka » DTE 
csapnia i Kovács A Gyárfás I Kertest 
M . Kiss M Táltos K Kapusy J , dr. 
Sándor Istvánná.) 225.6 ponttal. Szabad 
és buzogánygyakorlut együttes csapatbaj­
nokságban bajnok a DTE csapata

A Keleti Kér ez évi egyéni os»zetelt 
hölgy tornászbajnoka : Kapusy Juha DTE 
Itt ponttal, 11. Kiss Mária 112.8 P, Hl. 
Gyárfás 1 . IV.. V.. holtversenyben Kovács 
A , táltos K . 1116 ponttal

Szerenként! bajnokságok : Szabadgya­
korlatban tajnok, Kapusy Julia IS.. P- 
If. TálUte I. 199 P HE Kertész M , 18 9

I népi élet ezernyi változatú szépsége elevenedett meg 
vasárnap délután a „Mélinsz“ cserkészek ünnepélyén

löbh mint négyeié» főnyi köaönaég 
előtt, hatalma» »iker mellett zajlott te 
vasárnap délután a 2.M. számú „Méliusz" 
cserkészcsapat műsoros, népi ünnepélye. 
A hallgatóság »óraiban .felen voll Z»lgó 
Karoly tanítóképző Intézett tanár, cser­
kész kerületi ellenőr éa dr, A adászi Sán­
dor. a KIÉ ügyvezető elnöke. Az üesne- 
pély a Himnusz együttes eléneklésevel 
kezdődött, majd egy perces néma felál­
lással tisztelgett a csapat gróf Teleki Pál 
Magyarország ffteserkésze emlékének.

Ezután Szekeres Mihály parancsnok 
mondott közvetlen hangú megnyíló be­
szédet, majd Horváth Imre carkész sza­
valta Ady: „Fölszállolt a páva“ című 
versét meglepő kiforrott szavaló techni­
kával. Gyűjtő László cserkésztiszt szép 
beszédet tartott a népi szokásokról és 
játékokról. Ismertető beszéde útim Len­
gyel László címen egy némi ballada kö­
vetkezett a kiscserkészek előadásában, 
majd arató jeleneiét mutattak be Faze­
kas Mihály cserkésztiszt irányításával. A 
A Mlegényavató“-ban a talus! élet csodás 
misztériumaiba leltünk bepillantást. E 
jelenedbe szervesen kapcsolódott bele a 
„Domaházl fonó“ címfi népi kép. mely 
az est egyik legkiemelkedőbb száma volt 
Ezután Maiké János kiscserkész (a leg­
kisebb) Irredenta szavalata következett.

Szülői értekezlet a Dóczi intézetben
A Dóczi polgári éa elemi iskola vasár­

nap délután közös szülői értekezletet tar­
tott. Az. előadó dr. Csák Judit volt, aki az 
intéz.et orvosa.

Rendkívül érdekes, hasznos, szép elő­
adást hallottunk. Dr Csák Judit ismer­
tette » nagy termet zsúfolásig megtöltő 
szülök nagy száma előtt az iskolaorvosi 
intézméúyt. • Elmondotta, hogy 1939-ben 
nesezle őt ki az állam az intézet orvosává. 
Kötelessége, hogy a Dóczi intézetet láto­
gató 1500 (ezerötszázhatvan) gyermek 
testi épsége és fejlődése felett őrködjek, 
a szülőket és gyermekeket tanáccsal lássa 
el. Ismertette azt a rendkívüli gondot, 
sok időt, lelkiismeretességet és pontossá­
got igénylő óriási munkát, mellyel ezl te­
ngi. Ellenőrizni nemcsak a gyermekek 
egészségét, de a tantermek levegőjét, hő­
fokát, általában mindent, ami az iskolá­
ban a gyermik testi állapotával össze­
függésben van. A gyermekeket évente 
kétszer tetőtől talpig alaposan átvizsgál­
ja, a gyermekekről személyi lapokat állít 
ki. testsúlyukat leméri. A jövő héten min­
den gyermekről röntgen felvételek készül 
nek.

Ezután ismertette dr. Csák Judit a 
gyermekek között leggyakrabban előfor­
duló betegségeket, ezek megelőzését, illet­
ve az ellenük való védekezést. Említette, 
hogy a gyermekek bármelyik napon és 
bármelyik szünetben hozzáfordulhatnak, 
ha valami hajuk van. a szülőknek is tart

Kerti szerszámok, 
Sodronyíonatok

Sesztina Lajos
vasnagykereskedés

Debrecen, Ferenc József*ut 23. sz. Telefon: 1548, és 20-06.

FERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ

ponttal. Buzogánygyakorlalbnn bajnok 
Kapusy J. 19.3 p., IE Kisa M. 18.9 p , Hl 
Táltoa 1. 18.7 ponttal. Eobegögerendán : 
bajnok Kertész M. 18.8 p., H. Kovács A 
188 p. Hl. Kiss M. 187 ponttal Lóug­
rásban : bajnok Gyárfáa 19.3 p . II. Ka 
pusy 18.5 P-, HL Táltoe t8-7 ponttal. Ta- 
lajtornagyakorlathan bajnok Táltoe 19 2 P 
11. Kapusy 19 p , III. Kertész 18 9 pont­
tal.

majd pásztorjelenet, népi haltad», Lak» 
Halmi saokások Ismertetése és daljáték 
követték egymást gyors ütemben. Végül 
Garzó Sándor V.' éves tanítójelölt szép 
vezénylésével népdalokat adott elő a 
csapat énekkara. Az előadást dr. Vadá­
szi Sandor, a KIÉ iigysewlő elnökének 
magas szárnyalású szaval zárták be.

A nagyszámú szereplő gárdából ügyes 
játékukkal Konez, Teriké, Szhes írónké. 
Kaplonyl MnrglL Kopfy Magda, Flilöp 
Kata. Farkas Jolán, Soós Erzsébel. Kiss 
Ilona. Mvai Manci, Kiss Rózsik» és 
Paunovics Manci tűntek ki, a cserkészek 
közölt klönösen jók voltak .Szekeres La­
jos, Bélaffy Béla. Veres Gyula. Ilnrválh 
Imre. Hevesi Sándor. Varga Zalgmond és 
Száraz János, de a többiek te ügyese» 
mozogtak.

A Mélinsz. cserkészek vasárnapi elő­
adása sokáig emlékezetes élmény lesz 
azok számúra, akik ezen az előadáson 
részt vettek és nagy veszteség azoknak, 
nklk nem láthatták, akik nem hallhattak 
ezeket a kallódni Indult magyar népi 
kincseket, magyar értékeket, amiknek » 
megmentésére most Indult cl néhány de­
rék magyar fiú és leány, hogy kimentse 
a múlandóság mindent megértő malmá­
ból. taten áldása kísérje útjokat!

Ibi.

hetenként kétszer fogadóórákat hogy ér­
deklődhessenek a gyermek testi állapot* 
felöl.

Az előadásnak rendkívüli sikere volt. 
Ami nem esoda. ha meggondoljuk, hogy 
milyen jelentőségű az intézeti orvosi in 
tézmény. A gyermek itt már az első elemi 
osztálytól kezdve, mindaddig míg isko­
lába jár. állandó orvosi felügyeletben és 
tanácsban részesül ingyen, díjmentesen

Fegyvergyakorlatról visszatér»« 
műtermem vezetését átvettem.

SZÍRÜL udvari fényképészmester

A szülők a legnagyobb hálával és elis­
meréssel vették a beszámolót.

Ezután a polgári iskola igazgatónője, 
dr. Vekerdy Béláné Király Hona szólt a 
szülőkhöz. Elmondotta, hogy a mai szülői 
értekezlet is egyik fényes bironyítek < 
annak, hogy az intézetben minden egye« 
gyermek testi es telki fejlődésére a lehel» 
Iren.igvobb gondot fordítanak a tanárok 
és tanítók nagy gonddal, munkával, s sze­
ntéitől igyekeznek azon, hogy az intézet 
testben és lélekben nemes, erős, edzett, 
egészséges nemzedéket neveljen

Az ignzgatónö köszönetét fejezte ki »>• 
gül dr. Csák Juditnak értékes előadása 
éré, mellyel az értekezlet véget ért
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
Kígyó“ Mihslortts Jenő Pi»e-u Sí. — 

„Tizz* .lónap Aladár Páterfia u. Rt. — 
„Csillag“ Beké Barna Arpád-tér 1 —
„Sjt Háromság“ Homokkert, Szabó 
Kálmán utca 14 — „Mátyás király '
Papp Gyula Nyilastelep, Vámospércs-úl 
16. szám

A Magyar Élet 
PArtiAnak hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika 
szálló, félemelet, »hol a párt szociális 
lanáraadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den én caiitörtákBn délelőtt 1*—IS 
óráig. Telefon t 28-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
latrán fognd minden vasárnap 11—12 
óráig a pártlroda helyiségében.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
főn délután 6 óra 38 perctől 7 óráig a 
központi pártlrodában.

A MAGYAR ELpT PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE aa Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—t óráig és délután 3—8 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt ló—12 óráig

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! hiva­
talban.

ÁPRILIS M.
18ÍC A vWhlnlal OUkától áaaakra fek­

vő terdeten tesajlott álUsfiareaMt alatt 
Beside János volt vesapréml 7, honvéd 
tarackra osztálybeli azakaarvezető, aki 
két bajtáraáva) arra vállalkozott, hogy 
a Bogűaalavkától kaiéira rali araié vó- 
Mnl vénáiét ttlzetrora felderíti, aa 
egyse árkok helyeit pietiean BMgállapIt- 
ja, éa egyben ellenőri, hegy aa eeekra 
aa árkokra irányított tüzérségi tfiz&nk- 
nek eddfgeMS mllye* hatása volt. Ennek 
as ónként vállalt feladatnak Reside aza- 
kaerverető Igen ügyesen tett eleget, mert 
a sűrűn aljfás erdőben észrevétlenül az 
oroszok árkáig koszolt, majd azok jóré­
szét végig járván, teljes részletességgel 
megállapította az árkok helyét és azt is, 
hogy tüzérségi tűzünk az egyes árkokban 
és az azok előtti drótakadályokban hol. 
minő hatást ért el. Amikor már esteied­
et kezdett éa Bende azakaszvezető a vé­
delmi vonalunk felé knszott vissza. ar. 
oroszok meglátták éa tűs alá vették. Ám 
fiends szakaazvezető két bajtársával 
együtt Igen ügyesen megbújt az erdőben 
majd sértetlenül bevonult az ütegéhez. 
Részletes megállapításai az üteg további 
tevékenységére nézve Igen hasznos tám­
pontokat nyújtottak. úgyhogy Bernde 
srakaszvezető óljának kétségtelenül nagy 
haszna volt. Érért tehát figyelembe véve 
azt. hogy már 18 hónapja volt a harcié, 
ren és hasonló módon már több Ízben 
vitézkedett, ebből az alkalomból kifolyó. 
I»g a ki.M-züsl vitézség! eremmel tüntet 
ték ki.

— A Debreceni Tisza István Tudomá­
nyos társaság I. oszlóivá április hó 30-án. 
szerdán délután 5 órakor a Déri Múzeum 
előadótermében tartja CIT. felolvasó ülé­
sét. Tárgy : Boldisár Kálmán I. tag : 
Rocskay testamentuma. A felolvasó tilos 
u!án az osztály tagjai zárt ülést tartanak. 
Sztehlo Zoltán osztálytitkár.

— Adomány az árvízkárosultak ré­
szére. Dr. Rácz Lajosné az elmúlt nap 25 
pengőt fizetett be a föispáni hivatalba az 
árvízkárosultak részére indított segély­
akció javára.

— A Dóczi Intézeti volt Iskolaüir 
hak Szövetsége 1041 május 4-én, 
vasárnap délelőtt fél 12 órakor tart­
ja közgyűlését az uj Dóczi Intézet 
tornatermében a következő tárgyso­
rozattal : 1. Elnöki megnyitó. 2. Tit­
kári jelentés. 3. Zárszámadási jelen­
tés. 4. Számvizsgáló bizottság jelen­
tése. 5. Jövő évi költségvetés. 6. In­
ti i tvá nyok. II a tá r oza t -k épte l enség
esetién a közgyűlést május 10-én, 
délután 5 órakor tartjuk meg. A 
közgyűlésre az összes tagokat sze­
retettel meghívja és várja az. El nők- 
se*

Málus 1-töl ismét életbelép a hétvégi szünet 
a városi hivatalokban

Az ftgykerraő köattnaégnek Ubdo- 
mánára hozom. hogy a várra» tör- 
vAnyhatóaágának hivatalaiban, flgy- 
osztályaiban, továbbá a? üzemek 
intézmények irodáiban, a folyó évi 
május hó 1. napjától október hó I. 
napjáig terjedő időtartam alatt, 
minden szombat déli 12 órától hét­
fő reggel 8 óráig terjedőlcg, hétvé­
BOBOBOBOBOBOIOBOBOBOIOBOBOBOIOBOBOBO

— A Magyar Jövő Szövetség 
tagjai figyelmébe! Hivatalos he­
lyiségünket Ferenc József-út 32. 
szám alá (I. emelet) áthelyeztük. 
Egyben órtersítjflk tagjainkat, hogy 
kedvezmójiyasáni tűzifát vásárol­
hatnak. Elnökség.

— A Csapó-utcai sgyházréw otthona 
Isméi felszabadult rá igy már hétfőtől 
kezdve minden bibliáéról a szokott idő­
ben rá helyen megtartanak.

— Születésétől kstdvs fájl a faja *flY 
hirtelen meghalt gyermeknek. A mikepér- 
csi caendörség jelentése szerint Guba Jó­
zsef 14 éves fiú az elmúlt nap nagy kí­
nok között elhunyt. Az utóbbi években 
különösen sokat panaszkodott fejfájásáról 
s egészen kis gyermek volt, mikor első 
ízben jelentkeztek a fejfájások nála. Or­
vosi kezelés alatt is állott, gyógyítani 
azonban nem lehetett, mert a csendörségi 
jelentéshez mellékelt orvosi látleletből ki­
tűnik, Guba Józsefnek fejalkata nem volt 
szabályos, hanem rendellenes volt és ha­
lálát is fejfájása, illetve agygörcs okozta. 
A debreceni ügyészség engedélyt adott a 
temetésére.

— Leesett a kerékpárról ás eltört a 
karja. Szűcs Gyula 16 érez biharnagyba- 
jom> kováé« tanulónak. A mult nap a 
kösaég főutcáján a nagy forgalomban egy 
ezekér elől akart hirtelen kitérni Sriice 
Gyula, eközben azonban leesett a gépéről 
rá az eeée következtében jobb karja eltört. 
Nyomban beszállították a berettyóújfalui 
kórházba.

— Vetőtápbe dugta a kasát agy hátéra« 
gyermek. Súlyos baleset törtónt aa efcerait 
nap a bárándi határban. Szilágyi Mihály 
rá Szilágyi József gazdálkodók szántottak, 
vetettek ■ eközben odament hozzájuk egy 
Varga Béni nevű hét éves kisfiú, aki kí­
váncsiskodott a vetögép sr.erkezete iránt. 
A két földmivea figyelmeztette a gyerme­
ket. hogy ne menjen közel a géphez, a 
gyerek azonban fel is nyitotta a vetőgép 
tetejét és beledugta a kezét a gépbe. A 
működésben levő gép kereke odakapta a 
gyermek kezét és jobb kezefejét összeron­
csolta. két ujját pedig le is szakította. A 
kis Varga Bénit nyomban orvosi kezelés 
alá vették, a osendőrség pedig vizsgála­
tot indított annak tisztázása végett, hogy 
nem terhel-e valakit felelősség a gyermek 
balesete miatt.

— Gyoriró-, gépírótanfolyam ken 
dődlk május elején Naményi Z. 
gyarRiró-, gépíróiRkolában. Állam­
vizsga. állá'swjánláo. Battyhyány-u.- 
1. szám.

— Hirdetmény. Értesítjük a t. Utazó­
közönséget. hogy 1911 május 1-töl. csü­
törtöktől érvényes menetrendtől eltérően 
további intézkedésig a Kossuth-utcai vo­
nalon az első kocsi 5 óra 15 perckor in­
dul a Városháza sarkától a Közvágóhíd 
felé és a Vámház végállomásától 6 órakor 
indul vissza. A Debreczeni Helyi Vasúi 
üzlet iga zga lósága.

A német léglhaderő tisztjei mugbcbzélétsi tartanak a sivatagban

gi szünet van.
Ezeken a azontbeHI wrprftrw a? 

adópénztámáJ. a házi ■pénztárnál, m 
I. fokit Közigazgatási Hatóság ke­
belében működő járlat.kezelési pénz 
tárban, valamint az iktató hivatal­
ban és a kiadóhivatalban a forga­
lom 11 órakor véget ér. Polgármes­
ter.

— Súlyos sérülés történt a mult nap a 
Veréb bőrgyárban. Szilágyi Imre 47 éves 
tímársegéd. Bcgány-ulca 24. szám alatti 
lakos egyik társával bőröket vitt. Útköz­
ben olyan szerencsétlenül lépett le egy do­
bogóról, hogy elesett rá súlyosan meg­
sértette oldalát esés közben. Sérülését a 
mentők kötözték be, az négy héten belül 
gyógyul. A vizsgálat megállapította, hogy 
a szerencsét fenségért nem terhel senkii 
sem a felelősség.

Festessen, 
tiszti ttasson
Koncznál
Péterfia-u. 30. szám

— ,,Asszonynap" lesz Budapesten má­
jus 5.-én a Nemzetközi Vásár első hétfő­
jén. Az „Asszonynap“ meg fogja mutatni, 
hogyan kell a mai időkben főzni, hogyan 
kell takarékoskodni, hova menjünk nya­
ralni rá hogyan kell a magyar népművé­
szet remekeiben magyarosan öltözködni. 
A Vásár alkalmat ad az asar.onyoknak ar­
ra, hogy a Vásár területén levő Fővárosi 
Múzeum nagytermében találkozzanak, hol 
kiváló előadók felhívják a figyelmet mind 
arra, amit a Vásár az asszonyoknak nyújt 
Felvilágositássnl, kedvezmény®« látogató­
jegyekkel rendelkezésre áll az „Asszony- 
nsp" Bodapectea rendezőség* (Múzeum- 
útra 17., földszint 20. Telefon 138-708).

— Nagysikerű légoltalmi alapklképtésl 
tanfolyam a Homokkertben. A Légoltalmi 
Liga homokkerti házcsoport parancsnokai 
Környei János, vitéz dr. Erdei Jánosné, 
Kassai Józsefné, Moldován Béláné, Ko­
vács Béláné, Nagy Mihályné, Mészáros 
Lajosné ée Tarr Mihályné alapkiképzést 
tartottak vasárnap délután 2—4 óráig a 
Szabó Kálmán-utca végén levő római ka­
tolikus elemi iskolában. Az alapkiképzési 
tanfolyamon Nagy József, a LL. ügyveze­
tő alelnöke is megjelent a mind az elmé­
leti, mind a gyakorlati oktatásokat meg­
hallgatta rá szemlélte. A tiizoltalmi és 
egészségi elsősegélynyújtó bemutató cso­
port parancsnoka Mészáros Lajosné és 
Nagy Mihályné szakértelemmel hajtotta 
végre a gyakorlatokat. A gyakorlaton ki­
tűntek dr. Mrázároe Sándor rá Nagy Mi­
hály tűzoltók. A sogélynyujtóknál Nagy 
Mihályné stb. Mészáros Lajosné parancs­
nokot az elnök külön elismeréssel tüntette 
ki kiváló teljesítményéért. A bemutató 
gyakorlat után a LL. ügyvezető alelnöke 
gondolatokban gazdag tartalmú beszédet 
tartott a hallgatóknak a hazafiasságról, 
az össz.etartozó egységes erőkről a honanyá­
ink és az egymás iránti tisztelő szerétéi­
ről. A tartalmas meleghangú beszéd mély 
benyomást keltett a hallgatók soraiban és 
megelégedetten távoztak haza.

Szfllfil értekezlet 
a Teleki-utcai iskolakörzetben

A T*l«ki-wtrai tekolakörzet református 
tanitótratölet« április hé 27-én d ■ 4
órakor tartotta meg számra hallgató j« 
leniniében szülői értekezletét.

Juhász József körzeti igazgató elnöki 
megnyitójában nevesen világított® meg » 
közelmúlt napok vészterhes óráit rá rá­
mutatott arra, hogy a család rá az iskola 
közötti kapcsolat kiépítése sohasem volt 
annyira időszerű, mint éppen ezekben a 
napokban. Örömének adott kifejezést, hogv 
a szülők szép számmal jelentek meg, majd 
üdvözölte a megjelent szülőket ás tantes­
tületének teljes számban megjelent tagjait 
az értekezletet megnyitotta és felkérte dr. 
Sallay Lajosné tanítónőt értekezésének 
megtartása ra.

Az előadó szépen felépített előadásában 
a VTI rá VTII. rartály fontosságáról 
győzte meg hallgatóságát, kiemelvén. — 
hogy az intelligencia fokmérője : a tudá« 
s a tudás : hatalom

Előadása sikerét bizonyítja, hogy egyik 
szülő, névszerint : Kiss Insréné, a Teleki­
utcai iskolakörzet VII. VIII osztálya szá­
mára egy varrógépet ajánlott fel.

A második előadó Killer Tiborné zöld­
keresztes vezető védőnő volt, aki közvet­
len és igazán védőnőhöz illő kedves sza­
vakkal festette hallgatói elé a zöldkeresz­
tes nővérek nemzetmentő éa szociális mun­
káját. Előadásával mindvégig lekötötte 
hallgatói figyelmét.

A szülök közül többen hozzászóltak
mindkét előadáshoz.

A tantestület tagjai közül pedig Szalh- 
máry Elek óe Bálint Mihály a zöldkeresz­
tes munka eredménye terén szerzett ta­
pasztalataikkal gazdagítva az előadást ar. 
előadóknak úgy a maguk, mint a szülök 
nevében hálás köszónetűket fejezték ki

Juhász József igazgató zárta be az ér­
tekezletet mely után * szülők egyenként 
tájékoztatást nyertek gyermekeik tanító­
jától gyermekük magaviseletére rá djm» 
netelére vonatkozólag

írógép eladás, csere, vétel 
HURAY Iparkamara, T. 17-M.

— A Debreceni OrvosegyMŰlet május 
1-én, csütörtökön délután 6 órakor a Bel- 
klinika tantermében tartja XI. tudomá­
nyos ülését a következő tárgysorozattal : 
Bemutatás : Balogh Adám : Új késvezetn 
eszköz lágyrészek feltárására. Jäger Gyu­
la : 1. Hernia perienalis operált esete. 2. 
Beszámoló új irányú varix mutat eredmé­
nyeiről. Szendi Balázs : Császármetszést 
javalló kismedencebeli tumorok. Előadás : 
Jankovich László : Mi értendő a küldök- 
zsinór varixai alatt ? Üléseinek : Fornet 
Béla. Az ülés pontosan 6 órakor kezdődik.

— Árpád-téri hírek. Az Árpád-téri re­
formátus gyülekezet bibliaórája ezerdan 
este 6 órakor lesz. (Kassa-út 12.) Csü­
törtökön, május 1-én este 6 órakor Isten­
tiszteletet tartanak a templomban. Után* 
rendkívüli tanácsülés a gyülekezeti terem­
ben. A gyűlés tárgya: folyóügyek, jelen­
tések es a lelkipásztor előadása : „A taná­
csosok egyházvédclmi feladata“ címen. A 
vezetőség kéri, hogy minden tanácsos és 
pótfanácsos pontosan jelenjen meg csü­
törtökön (május 1-én) d. u. 6 órakor * 
templomban és utána a gyülekezeti te­
remben 1

— Meg akar Dn szabadulni vég­
leg a férgektől ? Mi gáz nélkül 
diszkréten megszabadítjuk. Polos­
ka, ruszli, sváb, moly, egér, pat­
kány irtását jótállással vállaljuk- 
Szabados Gyula féregirtó vállalkozó 
Debrecen. Cserepes-utca-4. Telefon- 
26-30.

— SIMÁI gyors és gépírófsko 
Iában állandóan beiratkozhat úgy 
kezdő, mint haladó tanfolyamra, 
Pic-u. 73. Államvizsga.

— Hirdetmény. Értesítjük a t. Utazó­
közönséget. hogy 1941. év május 1-től, 
csütörtöktől kezdve, a Csapó-utcai vona­
lon a Köztemetőig a közvetlen járatokat 
13 óra 12 perctől 19 óra 32 percig tartjuk 
fenn. Az utolsó kocsi tehát a Köztemető 
főbejáratától 19 óra 32 perckor, a Közte­
mető Kassa-út felőli kapu előtti megálló­
helytől pedig 19 óra 36 perckor indul A 
DcbrcczcTM Helyi Vasút iwioligazgatráác«
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Gyászrovat
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temetése
i gyssroló közönség nagy részvéte mel- 

„t helyestől. örök nyugalomra dr. Gá- 
Janóé ugyvédet, a Nyilaskeregzlea- 

'grt főkeriilelveitiőjét. A párt budapesti 
««ervesete küldöttségekkel kép- 

nseltette magét A párt tagjaiból alaki- 
Kistérség »ette körül a koszorúkkal 

w virágokkal borított ravatalt. Ar. iigy- 
,«ii kamara tagjai M nagyszámban meg- 
r|PBtst » régtisztosségtételen. Pontban öt 

arakor kezdődött a gyászszertartás, melyei 
Kr láng Pál pápai kamarás celebrált fé- 

papi segédlettől. A gyászszertartás 
^periével » Nyilaskeresztespárt tagjai 
,Alinkra emelték a hatalmas érckoporsót 
, gyásshintóra helyezve megindult a 
gyászmenet a sírhoz. A sírnál a Nyilás- 
káreeztespárt. a helyi és hajdúmegyei 
szerveset ** a Nemzetíszociálistapái I 
munkás tagjai nevében mondtak btiesúbe- 
srédrt. majd elfölddték a koporsót. Gr. 
Gájásy dánost 7 évvel ezelőtt elhalt és 
most exhumált felesége hamvai melle he­
lyérték örök nyugalomra.

K temetést Gébnuer temetkezési válla­
lat rendezte nagy gyászpompáva!.

K \ ION AI PO MPÄVAL TEMET­
TÉK EL IFJ. SÜVEGES

MIHÁLYT
A sápokban hősi halált halt ifj. Siive- 

[c> Mihály kerékpáros temetését vasárnap 
délután rendezték meg a Köztemető ra­
vatalozójában. A Ügyeletes végtisztesség- 
;,dásra a debreceni honvédség részéről egy 
ilfszszázad vonult ki katonazenekarral. 
Imi'v elbúcsúzzanak a magyar honvéd­
ség civil legbecsületesebb, legvitézebb és 
legelszántabb katonájától s hősétől. A tá­
bori lelkész megható és felemelő szavak­
kal tolmácsolta ar, elöljárók és bajtársak 
niolso , lsten-hozzád“-át sag. katolikus 
egyház szerfartása szerint megáldotta a 
magyar hős holttestet.

ELHUNYT PAP ISTVÁN NY.
MÁV FELÜGYELŐ

Nagy és őszinte részvéttel vettük a le­
sújtó gyászhirt. hogy Papp István nyugal­
mazott MÁV felügyelő vasárnapra virra­
dóra hosszas szenvedés után 72 éve« ko­
rában Debrecenben elhunyt. Pap István 
puritán erkölcsű kálvinista családból 
származott. Fiatalon került az államvas- 
utakhor. és szorgalmával, köteleaaégtudá- 
sáyal kivívta fölötteseinek megbecsülését. 
Égése életében izzó magyar hazafi volt s 
forró szeretettel ragaszkodott a magyar 
röghöz. Nyugalomba vonulása előtt az 
üzletigazgatóság kebelében teljesített szol­
gálatot mint MÁV felügyelő. A huszas 
•■vek elején vonult nyugalomba, de még 
ezután is sokat tevékenykedett. Passzioná- 
lus amatör festőművész volt, akinek szép 
virágcsendóleteit sokan szerették. Pap 
Lhén egyébként Hehcidán született, is­
koláinak rgyrészét pedig az ősi debreceni 
Kollégiumban végezte, amelyre mindig a 
legnagyobb szeretettel ée gyöngédséggel 
gondolt. Az utóbbi hónapokban sokat he 
i'geskedctt, mig pár héttel ezelőtt az or­
vosok lemondtak róla. Családja azonban 
mindvégig odaadóan ápolta, mig vasárnap 
hajnalban 2 órakor Pap István vissza­
adta leikéi a Teremtöjének. Vele egy jó- 
“ágo» és lelkes magyar ember távozott el 
köziilnnk Halálát feleségén, született kis- 
'’öri Pjváry Emmán kiviil gyermekei : 
Margit, Erzsébet, Magda, István éa Kál- 
'nán valamint kiterjedt rokonság és a ha­
lálok gyászolják. Pap István temetése 
ma, kedden délután fél 4 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozójából a reformá­
tus egyház szertartása .szerint. Lakás : 
'»r-nloa 11. A temetést a Pusztai te­
metkezési intézet rendezi

örv. Friedl Bélán« m. Erzee Zsófia IM 
*’’** korában elhnnyt. Temetése kedden 
délután 4 órakor lem a 3-as ravatalozó- 
’♦retnhfl. Lakás : Mátyás-kirAly ute« 2*.

ff Gphan^r eA? rmdezi.
Polgár Halász Lajos 77 óvrs korában 

' hunyt. Temetése ma délután fél 5 óra- 
nr lesz a Köztemető díszravatalozó tér 

eivbói. Lakás: Bamjnnics-utca 11. Teme-
vi Dartha vállalata végzi.
Hadházi János kertész 66 éves korában 
"nyt Temetése ma délután 3 ómkor 

1 ** » Köztemető ITT. ravstalozótermóböl 
” ás: Szaholca-ntca 30. Temetését Rartha 

'»Halste vágyj,

DEBRECZENI UJSA&—HAJDUFOW

A legújabb gy ujtóbombák hatásáról 
és az ellenük való védekezésről

tartotta 259-ik előadását Wiser
\ asárnap délután 5, majd 6 órai 

kezdettel érdeke® vetítettképes elö- 
adá-st tartott az Arany Bika díszter­
mében Wiser Fáy Aladár légolatmi 
szakoktató a egidoszerübb légoltal­
mi kérdésekről. Eredeti As a lég­
ii,jahL fölvételekben mutatta he a 
most folyó légiharcban a légitátmi- 
dasok pusztító hatását. Nagyszerű 
felvételekkel ismertette a g.vujtó- 
l-omhák, valamint az újabban harc­
ba vetett gyujtócsövecskék és gyttj- 
tólapooskák által okozott tüzek tu­
lajdonságát és az ellenük való véde­
kezést, A sok gondos képet, szaksze­
rű és élvezetes magyarázattal kis,'-■- 
te Wiser Fáy Aladár. A képeket 
Lovász. János .égoltalmi szakoktató 
forgatta.
• obobcd ■a»O»CDBOBOlCD«CDBC3BC3»C5Ba3«C51<=>nC3«O

Boldizsár Istvánná Helczer Karolina 
57 éves korában elhunyt. Temetése szer­
dán délután fel 5 órakor lesz a Közte­
mető II. á. ravatalozó terméből. Lakás : 
Gilányi-utca 13. Temetését Bartha válla­
lata végzi

Molnár István gyári munkás 37 éves 
korában elhunyt/ Temetése kedden dél­
után 5 órakor le.-z a Köztemető 3. sz. ra­
vatalozó terméből r. kát. szertartással. 
Lakás: Bajnok-utca 12: Pusztai temetke­
zési intézet.

—- Szombaton délben lesz a kormányzó- 
gyűrűs doktoravatás. Mint a múlt nap 
már említettük, a debreceni Tisza István 
tudományegyetem ezjdén most tart első 
ízben kormányzógyűrüs doktorav.itá-l. 
Pilismaróti Bozóky Marit, ifj. Bacsó Jenő 
és ifjú. Vásáry István a három jelölt, 
akiket sub auspjciis Gubernatiros avatá­
sához a Kormányzó hozzájárult. A fényes 
ünnepség, amelyhez hasonló csak a négy­
száz éves jubileum alkalmával volt, ezen 
a héten szombaton délben. ÍJ órakor lesz 
az egyetemi aulában. Dr Szilt' Kálmán 
kultuszállamtitkár fogja képviselni a Kor­
mányzót az ünnepségen. S ö nyújtja át a 
három felavatott doktornak a remek arany 
gyűrűt. Az egyetem tanácsa most bocsaj- 
tetta ki a díszes meghívót a hármas dok­
tora valósra. Az-avatás után az egyetem 
tanácsa meghívottak részvételével az ál­
lamtitkár tiszteletére díszebédet rendez az 
Arany Bika különtermében.

—- Teölgyes István dr. halála. Bikfalvi 
Teölgyes István dr.. ni. kir. gazdasági 
főtanácsos, a Falu-Gazdaszövetség ügy­
vezető igazgatója és az Országos Gazda­
sági Munkaközvetítő Iroda vezetője hosz- 
szan tartó súlyos betegség után 49 éves 
korában április hó 24-én Budapesten el­
hunyt. A külföldet járt és a világháború­
ban is hősiesen harcoló, tudós férfiú ha­
lála általános megdöhibnést és mély rész­
vétet keltett a magyar agrár é.s szövetke­
zeti társadalom és mindazokban a körök­
ben. ahol rokonszenves egyéniségét és köz­
életi munkásságát jól ismerték. Holttes­
tét a Kerepesi-úti temető halottasházában, 
ravatalozták fel, mely után a koporsót a 
Székelyföldön levő Bikfalra községbe szál­
lították ás olt helyezték el örök nyugo­
vóra.

— Kézimunkakiállítást rendes a ■»*•- 
ternteai egyházrész leányköre május hó 
4 én a Garai-utca 17. sz. alatti otthoná­
ban magyaros kézimunkáiból. k kiállí­
tást május 4én, vasárnap 11 órakor nyit 
jók meg. Délután 3 órától fi óráig is 
niegtckintlielő. Belépődíj nines. A tan- 
fnlvamot Sipos Magda vezette. Egyide­
jűleg folynak ar előkészületek a leány 
kör május 11-én a Kollégium dísztermé­
ben tartandó «nyáknapi műsoros ünnr 
pélvére is. melynek műsorát később kö 
röljilk.

— A Blháesy György rajzaiból készült 
művész-levelezőlapok újabban a már kö­
zölt könyv- és papírüzleteken, valamint 
trafikokon kiviil az özv. Groskó Györgync 
újság- ée papirüzletébcn (Széchenyi-utea 
6 szám alatt), ée özv. Marschalkó Gusz­
táváé Szent Anna-uloa 10—12 szám alatti 
és özv. Bácz Sándornó Kassa-út 2. alatti 
trafikjában kaphatók. Viszonteladók 
albummal együtt sorozatonként a Debre­
czeni Újság—Hajdúföld Piac-utca 5fi. sz. 
alatti kiadóhivatalában íVárnicgyeháza 
mellett) szerezhetik be a közkedveltség- ( 
nek örvendő művész-levclczMspnkat.

Fáy Aladár légoltalmi szakoktató
Mint érdekességet említjük meg. 

hogy a vasárnapi előadás néma ju­
bileuma is volt egyben Wiser Fáy 
Aladárnak, aki ekkor tartotta 250. 
debreceni légoltalmi előadását Wi­
ser Fáy Aladár eddigi munkásságá­
val igen sokat használt a debreceni 
légoltaiom ügyének, és odaadó, ál­
dozatos munkája nagyban hozzájá­
rult. hogy Debrecenben az elmúlt 
légoltalmi készültség idején kirí­
vóbb szabói vtalanságok nem fordul 
lak elő.

Itt emlMjük még meg, hogy ked­
den délután, ugyancsak az Arany 
Bika kistermében nagyszabású lég- 
o talmi elméleti és gyakorlati záró­
vizsgát tartanak a belváros házcso­
port parancsnokai részére.

— 'I'arsaa kirándulás a Nemzetközi 
Vásár megtekintésére! A/ .'pároskor a 
Nemzetközi Vásár megtekintésére tár­
sas utazást rendez II—12-én. Indulás 
lü-én este Debrecenből, Budapestről visz 
szainduiás 12-én este. Olcsó szállásról a 
Kör elnöksége gondoskodik. Jelentkezni 
lehet az Ipartestiilet hivatalában a hiva­
talos órák alatl. Jelentkezés esetén rész­
vétel kötelező Iparoskör.

Elsőrendű Irodai munkaerővé 
kiképzi, levizsgáztatja, állásba 
ajánlja Naményl gyorsíró-, gépíró 
iskola. (Batthyányi n. 1.) Állam­
vizsga. Helyesírástanítús, szépírás­
tanítás.

R debreceni villamosok 
tavaszi menetrendje

A IIT.V üzletigazgatósága értesíti az 
utazóközönséget, hogy ez évi május bú 
1-töl kezdve a villamoskocsik a követke­
zőképpen közlekednek :

I. MÁV pályaudvar—Nagyerdei vona­
lon : al Azon idő alatl. amikor az ösz- 
szes kocsik az Egyetemi Klinikák felé a
3 ilmos császár-kőrúton át közlekednek

I. A MÁV pályaudvartól reggel indul
4 óra 2ú pere, 5 óra 07 pere, 6 óra, 6 óra
2Ö perc, fi óra 30 perc és éltől az Időtől 
kezdve ü perces időközben követik egy­
mást este 20 óra 55 percig. A később 
közlekedő kocsik indulási ideje a MÁV 
pályaudvartól 21 óra 05 perc, 21 óra 15
perc, 21 óra 25 pere, 21 óra 35 perc, 21
óra 45 perc, 22 óra, 22 óra 03 perc. (V.
5-töll 20 óra 20 perc. 32 óra 40 perc, 23
óra és 23 óra 30 perc.*

2 Egyetemi Klinikáktól indul reggel
4 óra 415 perc, 5 óra 20 perc, ti óra 20 
perc, fi óra 30 perc, fi óra 41 perc, fi óta 
51 perc és ettől az időtől kezdve 5 perces 
iiiőközökben követik egymást 21 óra 15 
percig a kocsik. A később köztesedé ko­
csik indntásj ideje 21 óra 25 perc. 21 
óra 35 perc, 21 óra 45 perc, 21 óra 55 
perc, 32 óra 05 perc. 22 óra 20 perc. 22 
óra 33 perc (V. 5-töll 22 óra 40 perc, 23 
óra. 23 óra 20 perc és 23 óra 48 perc.*

bi Azon idő alatt, amikor az irány 
jelző számmal ellátott kocsik az Egye­
temi Klinikák, a ,.2“ irányt jelző szám­
mal ellátott kocsik pedig a Város: uszo­
da felé közlekednek.

1. A MÁV pályaudvartól 4 óra 36 perc.
5 óra 07 perc és fi óra 05 perckor induló 
»illamosköcsi az Egyetemi Klinikák felé 
közlekedik. Ettől az időtől kezdve 21 óra 
45 ptrelg 10 perces időközökben követik 
egymást a Klinikák f'lé közlekedő ko­
csik Ezen a vonalon később körJekedó 
kocsik indulási ideje a MÁV pálvai'dvar- 
lól 22 óra. 22 óra 03 perc )V. 5-lőb 22 
óra 20 perc, 22 óra 40 perc. 23 óra és 
23 óra 30 pere.*

2. MÁV pályaudvartól fi órakor induló 
vi lamoskecsi a Városi uszodáig közle­
kedik. Ettől ar időtől kezdve 20 ónt 50 
percig 10 perces időközökben követik 
egymást az uszodához a kocsik.

3 A Városi uszodától 21 óm 15 peréig 
5 percenként követik egymást a befelé 
jövő kocsik. A később közlekedő kocsik 
indulási ideje az Egyetemi Klinikáktól
21 óra 35 pere. 21 óra 35 perc, 21 óra 45 
pere. 21 óra 55 perc, 2? óm 05 perc.
22 óra 20 perc, 22 óra 23 perc (V. 6-től i
22 őre 40 perc, 23 óra. 23 óm 20 pere és
23 óm 48 perc *

JEGYZET :. ‘Ar utolsó vonal, amelyik 
:i MÁV pályaudvartól 23 óm 40 perekor, 
vissza (ledig az Egyetemi Klinikáktól 23 
c.ra 48 perckor indul csak május 21 
lő) bezárólag augusztus hó 24 ig közte 
kedik. Ez a vonal a Nagyerdei Vigadó 
niecállóbetvrő! 23 óra 50 perckor indul

2. Csapú-ntcn Tilzérlaktnnya Köz 
ti niétől vonalnn : 1 A C.sanó-ntrn vnr 

kától indul reggel g oríi g ára 07 
ti Óla 24 perc és ettől »r. időtől kezdve 
-■<' ura 15 percig 2 perces időközökben 
tniselik egymást a kocsik. A későbbi k" 
• sík indulási ideje 20 óra 32 perc, 20 
ura -Ifi perc, 21 óra 04 pere, 21 oro 20 
perc, 21 óra 3« pere éa 2t óra 53 pere

2 A Tüzérlaklanyától indul reggel • 
óra 13 perc, 6 óra 21 perc, fi óra 37 pric 
es eltol az időtől kezdve egész n«p s 
prices időközökben követik egymást 2*1 
ura 2tl percig A későbbi koe.sik indulási 
ideje 20 óra 45 perc, 21 óra 01 perr, 21 

7 perc, 21 oca 33 perr 21 óra 40 pcir 
és 22 óra tat perc.

Vasárnaponként délelőtt 9 óra 3fi perc 
tel es azalatt az idő alatt, «míg témáiké, 
zések rendszeresen történnek, iltetőlek a 
temetkezések kezdete elölt egv fél Órával 
és annak befejezése lilán rgv fél ómig a 
( sapú-utcai vonalon közlekedő villamos 
vonalok a Köztemető fokapujáig közi el­
lenül közlekednek s igy a közlekedés a 
1 üzérlaktanya Köztemető közötti vonul- 
részen is úgy, min! a Csapó»utcai von.» 
Ion 8 perces — A temetések tartamúi a 
a fentebb leírt járatokon kívül további 
intézkedésekig hélköznapukon délelöll 
III- 13 óráig a Tüzérlaktanya és Közli 
mető közötti vonalrészen a közlekedés 
20 perces.

3. Kossuth-utcaj vonalon : I. \ város 
házalói indul reggel 6 óra 03 perckor es 
eltol az időtől kezdve egész nap 10 per­
ces időközökben követik a kocsik cgs- 
mást 20 óra 13 percig. A későbbi kocsik 
indulási ideje 20 óra 26 perc. 20 óra 38 
perc, 20 óla 53 perc, 21 óra 08 perc. 21 
óra 23 perc, 21 óra 38 perc és 2t óra 
5S perc.

2.A Vámházlól indul reggel 6 óra 18 
perckor és ettől az időtől kezdve 10 per­
ces időközökben követik a kocsik egy­
mást 20 óra 2t5 percig. A későbbi kocsik 
indulási ideje 20 óra 38 pere. 20 óra 52 
perc, 21 óra 08 pere, 21 óra 24 perc, 21 
óra 38 pere, 21 óra 51 perc és 22 óra 
07 perc.

4. Hatvan-utcai vonalon: 1 A Bika 
szállodától indul reggel 6 óra, fi óra 21 
perc, 6 óra 48 perc, 6 óra 56 perc. 7 óra 
04 perc, 7 óra 12 perc ét ellöl az idő 
löl kezdve 20 óra 18 percig 12 perces 
időközökben követik egymást a kocsik 
A később közlekedő kocsik indulási ide 
je : 20 óra 36 perc, 20 óra 58 perc, 21 
óra 22 perc és 21 óra 46 perc

2 A Baromvásártéri ól indul reggel fi 
ón 2,5 perckor, 6 óra 36 perc. 7 óra. 7 
. ra 08 perc,, 7 óra 16 pere és éltől az 
időiül kezdve egész nap 12 perces idő 
közökben követik a kocsik egymást 20 
ura 51 percig A későbbi kocsik indulási 
idi je 20 óra 54 perc. 21 ór* 10 perc, II 
óra 31 perc és 21 óra 58 pere.

SZÍNHÁZ****"
KISS FERENC .MINT LUCIFER

A Bánky-lársulat hétfőn este Kiss Fe­
renc vendégszereplésével játszotta az 
Ember tragédiájá-t. Kiss Ferenc Luciferé 
a nagy művésznek egyik legtökéletesebb 
alakítása. Felfogásában a nagy csúfoló 
dó jut előtérbe, aki kaján grimasszal 
nézi az emberiség történeten végigveze­
tett. egyik álomból másikba bukdácsoló 
Adumnak, az örök embernek vergődését 
Magával ragadó művészet. félelmetesen 
nagyszerű erő nyilvánult meg ennek s 
hatalmas alakításnak minden jeleneié, 
ben. A közönség sok lapssnl. a kivétele« 
alakításnak kijáró tetszéssel fogadta a 
kiváló művész alakítását.

Az előadást, melyhrn a vendégművész 
alakításé mellett a társulat többi tagja 
a bemutató alkalmával ismertetett kiló 
nő teljesítményét nyújtotta, zsúfolt néző 
tér tapsolta végig.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Kedden este : Ember tragédiája. Kiss 

Fere«ic »ondérjátéka.
Szerdán e,ste: Kaland. Filléres hely­

árakkal.
MA ESTE KIS FERENC VENDÉG­

JÁTÉKA A TRAGÉDIÁBAN
Zsúfolt nézőtér tapsolta és gyönyör 

ködle végig hétfőn este Kiss Ferenc gi­
gantikusán nagyszerű alakítását, az Em­
ber tragédiája Lucifer szerepében. C.sn 
dálatos élmény az újrendezéső tragédia 
Both Bétának, a Nemzeti .Színház rendi 
zőjének kongeniális rendezésében. Bns 
thy István ragyogó, sitlizált díszleteivel 
Lneifer szerepében Kisa Ferenc élménvf 
jelentő alakításával Eve szerepében 
ílamvay Lucy újfclfogású Évájával és 
Gáti József klasszikus tisztaságú. re 
mekhoszabolt Ádímjával. Maradéktalanul 
művészi élmény az Ember tragédia elő 
adása. Ma este utoljára Kiss Ferencről 
a Nemzeti Színház örökös tagjával.

■Szerdán este filléres előadásban a Ka­
land.

Csütörtökön este Hsm»av Lney, Fia 
tassy Mariska és vitéz Bánky Róbert fel 
léptével, filléres hclyárakkal a Tokaji 
aazd. Csütörtökön délufán filléres elő­

adásban ar Ember tragédldja.
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SPORT
ERŐTLEN TA.MADA.NOK KÖVETKEZ­

TÉBEN LAMPART DVSC 3:1 (1:0)
Harmadik a DVSC a bajnoki tablácaton

Mintegy 1800 néző előtt a vasutasok a 
következő összeállításban szállt harcba 
vasárnap a Lampart ellen a Stadionban 
Kóródy —• Csókái, Erdei — Elek, Erdei, 
igj.ácz —Dombóvári, Szabó, Sidlik, Ti­
sza, Nagy. A játék elején jobbára a 
DVSC támad, de a kapu előtt nem tud­
nak veszélyesek lenni. A 35. percben 
Tolvaj egy hirtelen elörcvágott labdából 
megszerzi a Latnpartnak a vezetést. \ 
DVSC hasztalanul folyta! nagy küzdel­
met ar egyenlítésért. A második félidő­
ben kezdeti meddő DVSC támadások 
u!án a 23. percben nagyon kihagy a va 
'Utas védelem és Sós góljával 2Ó-ra ve­
zet a Lampart, sőt kevéssel később sza­
badrúgásból Lukács fejel gólt, melyre 
* sokai 11-es góljával válaszol a DVSC.

\ mérkőzésen sokkal többet támadott 
a DVSC, különösen az első félidőben, de 
eredménytelen belső hármasa megakadá­
lyozta abban, hogy javára döntse el a 
küzdelem sorsát. A Lampart végig biza­
lomkeltőbben játszott. A DVSC védelmé­
ben Kóródy benne volt egy gólban, Csó­
kái túlságosan könnyelműen fogta fel 
nehéz dolgát a veszélyes Kisalagi -Tolvaj 
szárnnyal szemben. Erdei I. nincs régi 
formában. A fedezet sorban Elek és Ig- 
nácz egészen elfogadható játékot nyuj- 
tott. Erdei 11 annál gyengébb volt. A 
csatársorban Nagy csaknem hiba nélkül 
játszott. Szabó is többször jeleskedett a 
mezőnyben, Dombóvárinak is voltak jó 
húzásai. Sidlik és Tisza játéka nem elé­
gített ki. A Lampartnak nagyon jó a vé­
delme és az említett balszárny, a fede- 
1’borban pedig Szomolányi kitűnő erő.

ged 2:1 J.Oi. A bajnokság állása a kö­
vetkező :

1. Ferencváros 20 17 2 1 81:32 36
Ijpe'l 20 13 2 5 61:42 28

3 DIMA\ A<. 20 10 I 6 51:43 21
1 W.MFt. 20 7 8 5 46:38 22

Szolnok 20 9 1 7 39:36 22
t. Elektromos 20 10 1 9 38:32 2!

Szeged 20 8 1 8 34:37 20
8 Lököd 20 7 1 9 32:15 189 SalBT< 20 6 5 9 37:49 1 7

10 Gamma 20 7 11 40:45 16
11 Kispest 20 6 1 10 37:45 16
12 BSZKRT 20 6 3 11 35:45 15
13. lörekvés 20 5 3 12 33:56 13
14 Haladás 20 4 4 12 30:52 12

A z NR II Tlsza-esoport rredménvei :
5:2 (1:1', Ózd—T. Előre 6:1 i3:0h BVSC

Irodának
'agy rendelőnek alkal­
ma*. elegánsan berende­
zi It bútorozott szoba 
különbcjáralta I azonnal 
kiadó. Ugyanott egy kü­
lönbé jára tú bútorozol! 
udvari szoba is kiad«» 
( ím a kiadóban 1823

Kiadó ’akás
2 azobás

Bútor

BÁLLÁ (DEBRECENT REF. GIMN.) 
NYERTE A KISOK ÖSSZETETT 

TORNÁSZBA JN’OKSÁGÁT
A KI SOK országos tornászbajnoki ver­

se nyél vasárnap délelőtt folytatták az 
N I E tornatermében. Ezúttal az egyéni 
bajnokságokat bonyolították le. Az ösz- 
szetett versenyt Balia Tibor, a debreceni 
ref gimnázium tanulója nyerte, megle- 
l elősen fölényesen. Igen jól tornázott 
Baranyai, Bencze. Horváth Gyula, Bu ■ 
zási, Fodor, Csaba. Krisch. Bodnár és i 
Molnár is. A versenyen ott volt Fárczay 
Felicidcs Román miniszteri osztályfőnök 
is. A szép számú közönség előtt lefolyt 
viadal eredménye’ •

Nyújtó : 1. Bállá 19. 2 Buzási 181, 3 
Csaba 18, 4. Horváth 17.8.

Korlát . 1. Bállá 18.7, 2. Horváth 17 8.
3 Baranyai 17.7, 4. Bencze 17.1

Gyűrű : 1 Baranyai 18 6. 2. Bállá 18 2 
3 Fodor (Kiskunf. tkp.) 17.5, 4. Horváth 
17

lólengés: 1. Bállá 18.5, 2. Csaba 17.3.
3 Horváth 17.1. 4. Krisch 171

Lóugrás : 1. Bállá 19.1, 2. Baranyai 
18 8. 3 Bencze 17.9, 4. Buzási 17.8

Műszabadgyakorlat : 1. Bállá 17.9. 2 
Baranyai 17.7, 3. Bencze és Horváth 17.6 
- 17.6.

Ös'z telt verseny: 1. Ralla Tibor (Deb­
receni ref. gimnázium) 111.4. 2 Bara­
ns ai József (Eötvös g.) 107.6. 3. Hor­
váth Gyula <Kisújszállási ref. g.) 104.5,
4 Buzási László (Kiskunfélegyházi áll.
tkp.i 101.8. 5. Bence Sándor (Kiskf. tkp) 
101.5, 6. Krisch Ervin (Debreceni ref. g.) 
101.1, 7. Bodnár (Kaposvári g.) 98.4. 8 
Molnár (Mezőkövesdi g.) 93 6. 9. Vágvöl 
gvi (Ungvári g) 93, 10. Wittwindisch
• Kiskf tkp.) 91.4.

A bajnoki verseny dijait rzép be­
széd kíséretében — Zayzon Sándor dr.. 
a KISOK miniszteri biztosa osztotta ki.

MAN AG Ganz 2:1 i1:l Btisj - Salg. SE 
--MVSC 3.1 (1:1), Pereces— Rákóczi SE 
3:1 (3:0), A bajnoki táblázaton a Lam- 
part a MÁVAG pedig egy ponttal előzte 
meg a DVSC-L

Döntetlen az amatőrrangadó. DVSC 11
- NYVSC 2:2 (1:1).

Vermes DE AC 4. lett m főiskolai egyéni 
tornászbajnokságban. A versenyt a Test­
nevelési Főiskolában rendezték meg

— A börtönigazgató apósának masz­
kírozta magát egy szélhámosnő és így 
szökött meg a fogházból. A budapesti 
rendőrség elfogta Sebestyén Lajosnét. aki 
több betörést és lopást követett el. Sebes­
tyénné volt egyébként az. aki a múlt év­
ben a fogházigazgató apósának maszkí­
rozta magát és így szökött meg a Markó- 
utcai fogházból, mikor végzett a takarí­
tással. Elfogták, s nemrégiben töltötte ki 
büntetését. Most ismét rendőrkézre ke­
rült.

— Kivonatos verseny tárgyalási hirdet­
mény. A 33. sz Füzesabony—nyírábrányi 
th. közút 97 4- 652 — 97 4* 108 km sza­
kaszának szabálytalan kiskő burkolatra 
való átépítésére nyilvános versenytárgya­
lási hirdetek. A közszállítás költségei 
szabályszerűen biztosítva vannak. Aján­
latokat 1941. évi június hó 4. napján d. 
e 10 óráig kell benyújtani Debrecen sz. 
kir. város iktató hivatalába A részletes 
versenytárgyalási feltételek, illetve az 
ahhoz szükséges űrlapok 1 pengő lefize­
tése ellenében a város műszaki ügyosz­
tályának iktató hivatalában (Csapó-utca 
33 -35. sz TI cm. 12. sz. szoba) szerez 

hetök be. Polgármester.

— Hirdetmény. A Baranyi-ulcán levő 
viláktól északra és északkeletre elterülő 
gyepes területet konyhakerti termelés 
céljaira a város haszonbérbe kívánja ad 
ni. Bérbevételi ajánlatok a városháza 
gazdasági ügyosztály, félemelet 19. s?. 
szobájában lehetők. Gazdasági Tanács­
nok.

Kiadó
keltő szoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből 
álló lakás azonnalra is.
Kígyó-utca 30. 1871

Najátkébzitmény ű 
hálok, ebédlők, nappali, 
leány és előszobák, kom 
binalt szekrények c> 
konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben oL 
csőn beszerezhetők asz­
talos ki-s iparosok bútor­
üzlete. Vár-u. L Zene­
de-épület. 1231

Rckumie 
uj, megbízásból eladó, 
fényezett barna ágy is. 
Mester-u 40. 1880

Elfogyasztjuk-e 
napi keresetünket 
teljesen, nagy gon 
rlolunk-e a későbbi 
erekre ?

Autó-motor 
kerékpár

M anderer
új autó kifogastalan el­
adó. Tclcki-ulca 100.

1S 73

Lakás- és szoba­
kereslet

Eladó 
ebédlő, úriszoba, falióra, 
szalontükör, képek. Piac 
43. 11 cm. 12. HL lép­
csőház. 1875

2-, esetleg 3-szobás 
komfortos lakást keresek 
május 1- vagy 15-rc a 
város belső részében. 
Fazekas, Hatvan u. 53.

1814

Rckamié 
egyszemélyes, megbízás­
ból eladó, barna fénye­
zett ágy is. Mcster-u. 40.

Eladó házhely
Ulc-só házhelyek 

Poroszlay-úlon és az er­
dősoron. Érdeklődök for. 
dúljanak a Debreceni 
Műkőgyárhoz, Fürdő-u 
2. szám 1210

Ajánlat

Irodabútorok 
egyszerűbb kivitelben 
olcsón eladók. Debreceni 
Hitelszövetkezel, Hunya- 
di-u, 5. sz. 1828

Nagy
s illalelek gyümölcsfák 
kai, lakható házzal az 
István malom mellell. 
Nádor-ti. 12. sz. eladó. 
Értekezni Bartha műkő­
szőr űsnél, Széchcnvi-u. 
4. sz. ' Nv.

Vasutas 
önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal Tegdeshcz ruha: 
rendeléssel, Kálvin-tér 
19, Püspöki palota — 
(Déri-sarok.) 1212

Hálószobák.
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté­
ben. Jó minőség, előnyös 
árak, Hunvadi u. 2. sz, 
alatt 1218

Szőlő, gyümölcsöz
Eladó

Diófa-ulca 29. sz, szőlő 
és gyümölcsös. N\

Légoltalmi 
dézsák, hordók, kútved- 
rek, gulyadézsák, csobá- 
nok, boroshordók eladók 
Nap-u. 4. 1781

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszii 
vetek, minden hozzá 
valók, férfi divatsporl 
és galléros ingek olcsó 

árban

Petrikné]
Szent Anna-ii. S. sz.

Ócskavasai, 
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgvüjtő Körzeti Iro­
da, Pacsirta-u. 17. Tele­
tne : M—94. 777

Kereslet
Eladó náz

Bélyeget 
bélyeggyüjteménvl, tö­
megbélyeget veszek. — 
Balogh. Szent Anna utca 
60. Délután 3-tól. 1871

Egy idősebb 
lakólársnöt keresek Ki- 
gyó-u. 27. ajtó 1 ik

IMG

Fényképezőgépet 
megvételre keresek Le­
het 6X9 lemezes, Zeiss, 
vagy Voigllandcr, gy 35 
vagy 4.5 önkioldos, Gom 
púrzáros. Címet a kiadó­
ba kérem leadni. 1812

Eladó ház 
több két szobás lakással, 
üzlethelyiségekkel, négy 
utcára nyíló téren. Ajló- 
ulca 26. 1872

eladó
Budai Ézsaiás-ulca 51, 
számú kétszobás, előszo­
bái», kényelme,s családi 
ház. 744

Homokkert, 
(.Aoda-ulca 13. számit 
ház két szoba, konyl 
előszoba, mrllrkn :..a ’«é 
gckkel, 7TO kvadrát jó»- 
I' rin.» szőlősei, felszere, 
léssel, 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanott.. 1225

SPORTHÍREK
Sok meglepetés az N’B I-bcn. Eredmé­

nyek: Ferencváros—Haladás 5:3 (1:0. 
WMFC -Újpest 2:1 (2:0), Kispest—DI- 
MÁVAG 2:0 (0:0», BSZKRT- Szolnok 1:0 
(1:0), SalBTC Gamma 4:2 (1:0). Törek­
vés—Tokod 3:1 (2:0), Elektromos Sze­

HOGYAN VÉDJÜK MEG 
SZIVÜNK ÉPSÉGÉT?

Hasenfeld prof új műve a legjobb idő­
ben jelent meg ! Aggodalom, gond és 
idgesség a szívbetegségek okozói Sok- 
sok éves orvosi gyakorlat tapasztalatai 
beszélnek e miiből, hogy tanácsaival a 
szív megbetegedéseit elkerüljük,, legyőz­

hessük. P. 1.—
Kapható :

a DEBRECZENI L’JSAG—HAJDÓFÖLD 
kiadóhh afaláhan

Ferenc József-út 56. Telefon : 21-96.*••***•*••«*•*«*

Hajdúszentgyörgyi
erdökitcrmclesből galy, 
forgács és tuskó olcsón 
beszerezhető a helyszí­
nen vagy Békési és Löw 
cégnél, Bánffy-u. 4. 1611

Aranyat*
ezüstöt. fogaranyai leg­
magasabb napiárban ve­
szek. Arany," ezüst, düb­
le ékszerek kaphatok 
ékszerésznél, Pa^-u. 87

1827

Eladó ingóság
Tűzhely 

asztali, használ!, eladó. 
Grünfeldné, Hunyadi u. 
15. 1879

Légoltalmi
jelvény és karszalag
Pethö népművészeti szak 
üzletében. Szent Anna-u. 
liz. Telefon 32—41., volt 
Pikó-üzlet. 1774

Üzlet, műhely

Jómenetelű
fűszer, csemege üzlet — 
más elfoglaltság miatt — 
azonnal átadó. Deák Fe- 
renc-utca 22. 1877

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Felelős kiadó : 
Balogh István

Óvóhely,
Eladó ház, Búlorzotl 
szoba, Kiadó lakás I. 
2. 3, 4 szobás, Iroda. 
Pénztár slb. feliratú táb­
lák darabonként 20 fil­
lérért kahatók kiadó­
hivatalunkban. Piac ti. 
56. Ny.

Rádió
Rádiót 

tökélelesin javít, alaki', 
és modernizál olcsón, 
gyorsan és felelősséggel : 
Szabó Lajos műszerész. 
Csapó-utca 8ő. Felelőn 
32-54. 1208

APRÓHIRDETÉSEK
Állóit kereső nők

Ápolónőnek 
ajánlkozom az éjjeli 
órákra. Cím : Erdcine, 
Fazekas Mihály-u. 6.

I 7 26

Állást kereső 
férfiok

Gazdatiazt 
húsz eve* gyakorlattal

állást keres, vagy pedig 
ehhez hasonló más al­
kalmazást elfogad. ..Bi­
zalmi férfi“ jeligére a 
kiadóhivatalba kér aján 
latot. 1878

Cgyes fiút 
kifutónak felveszek.
v livz N.igy. Péteri i» 55

IS7II |

... .........
Bútorozott sxobo

Kerékpárok és 
alkatrészek

Tóth Gyula 
vasüzletében 

városház-épület 
nagyválasztékban

Teljes ellátás

Piaci

Betöltendő állás 
férfiaknak

Egy politúrozó 
segéd felvétetik. Hid-n 
1. »Mm. 1881

Gsínosan
bútorozott szoba kiadó ’
Simonyi-úl 26, I860 ,

Kiadó
bútorozott szoba, Hon-
ved-ulca 8 1868

Kcrcszlciiy
úri családnál állandó la­
kást és teljes ellátást 
keres fiatal tisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
Teljes ellátás jeligére 

kérek, 1876

Baroiniipiac *

Kis csirke pái ja
0.60—0.70

Tyúk kg.-ja 2.00—2.30
Kövér kacsa kg.

3,00 -3.30
Kövér liba kg 2.80 —;3.20
Pulyka kg. 2.10 2.'"
lej literje 0.28
Tojás drb ja 0 10- 0.1 1

Vaj kg. 4.60
Túró kg. 0.60
Egys. kenyér 0.38

Zöldségpiac' :
Zöldség kg. 0.30
Zeller kg. 0.50
Forma kg. 0 80- 1.20
Vöröskáposzla kg. 0.50 I
Cékla kg. 0 20 I

Különféle
Hajdübüszörméuyi

Tejszövetkezetnél tejes­
kannák, jégszekrény, má 
zsa és kis mérleg, üveg­
gang és többféle felszere­
lés május l én, vasárnap 
délelölt 10 órakor a 
gimnázium udvarán el­
árvereztünk. 1861

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.

árak
Burgufiyi kg. 0.12—0.14 
Gül bába 0.14
Ella rózsa 0 12
Fokhagyma kg.

0.80 -1.20
N'öröshagynia kg. 0.3? 
Kelkáposzta kg. 0.50 
Karalábé drb.-ja

0.06 0 10
Sax an vúkáposzla Kg 0.30 
Spcnól kg ja 0.50
Sóska 0 60
Saláta drb.ja 0.08 0 12 
Uj hagyma cs. 0 12 
Bab, libamáj 0 60

(•> iiniiile.spiac :
Alma kg. 0.80—2.00
(bírom drb-ja 0.08 -0.10 
Dióbél kg. 5.20
Narancs kg- 1.40 l.«M>


